


cmyk

Minőségi keretek és lencsék
Szakszerű kidolgozás

Ingyenes szemvizsgálat
Hozzáférhető árak

Magyarkanizsa, Piac tér 8.
Kedd, csütörtök, péntek: 9 – 16 h,

Szerda: 12 – 18 h,
Szombat: 8 – 12 h

Újdonság: vérelemzések (vérkép, biokémia, gyorstesztek) a helyszínen!

8-tól 19 óráig

www.karhpoliklinika.net
BELGYÓGYÁSZAT – endokrinológia, kardiológia

ÁLTALÁNOS orvos, GYERMEKorvos,
ORTOPÉDIA, CSONTSŰRŰSÉGMÉRÉS,

UROLÓGIA, NEUROPSZICHIÁTRIA,

ULTRAHANG – hasi, mell, pajzsmirigy, prosztata
LABORATÓRIUM, EREK DOPPLER-vizsgálata
4D BABAMOZI (CD, fényképek, mérések, 3000)

SZŰRŐVIZSGÁLAT-csomag (EKG,vérnyomásmérés, pajzsmirigy-,
mell-, hasi ultrahang, vércukor-, vérzsír-, csontsűrűségmérés, 3000)

Magyarkanizsa, Kard u. 1. Tel.: 024/876 454, 063/534 029

NŐGYÓGYÁSZ – tanácsadás, szűrővizsgálat
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Bolhapiac
Eddigelé csillagos és sötét 

a szépség. Egyedül állok, mint 
egy számkivetett, tengerből a 
sziklaszirten, vagy a zátonyon. 
Hullámok robaja hallatszik, 
fúj a szél. Fölöttem az indigó 

színű, kiteregetett éjszakai égbolt. Alattam a 
megszáradt avar. Bennem a lelkiismeret. Autók 
sora jön-megy, kivilágított sorokban, egymás 
mögött menetelnek, egy irányba, sárga lámpáik 
fénypászmái vakítanak. Némelyiknek gonosz 
zöld a refl ektora, mint az este falkában vonu-
ló, hörgő hangú alattomos szörnyeknek, amik 
a hidegen hűlő novemberi nap végén egy titkos 
barlangban gyűlnek össze, hordaként, valami 
iszonyatos fekete misére. Iránytűtlen a távolság 
a város meg közöttem. Noha a szív is hatvanat 
ver, mint az óra másodpercmutatója, az impul-
zusok eltérnek. Mások vagyunk. A város meg 
én. Meglehetősen különbözünk.

A város egykor ugyan vonatkozásban ál-
lott azzal, amit szerettem, ami nekem kedves 
volt. De ez a múltban történt. Nagyon régen. 
Olyannyira, hogy csupa lángba borul az arcom, 
ha visszaidézem azokat az időket. Szégyellem 
magamat. Nem az emlékezésé most a fősze-
rep, hanem a súlyos fegyverzetben állásé, mert 
egészséges, haragvó kacajjal szembe kell nézni 
a sorssal. A sors pedig, ez a gyámoltalan, szűz, 
de alamuszi óriás ott vár az utcák, terek, kis kö-
zök sarkán. És piros és meleg folyadékot akar, 
mert egyik lételeme a rontás.

Tudják ezt a hideg szentek, a csupa-csupa 
merev arcú szobrok, akik úgy vigyázzák a vá-
rosban bóklászó szél fújta faleveleket, mintha 
egy drága ékszereket tartalmazó dobozka kin-
csei röppentek volna szanaszét. Rőt vörös, sár-
ga, barna, tenyérnyi meg kisebb leveleket sodor 
a huzat a járdán, és amelyiket a képembe vágja 
a légvonat ereje, megvigyázom, zsebbe teszem. 
Gyűjtöm őket. Számolatlan kincsem van már. 
Lyukasztott autóbuszjegyek, reklámújságok, egy 
indiai guru előadására szóló régen lejárt meghí-
vó cédula. Kupakja egy orosz pezsgőnek, ami-
nek még nyomokban éreztem is a szagát, amikor 
elém gurult. Van gesztenyém vagy két marékkal, 
otthoni meg itteni is, és nem álltam meg, hogy 
a temetőben meggyújtott mécses kormos gyufa-
szálát gyengéden el ne tegyem a pénztárcámba. 
Állítani kell valami holnapszerűséget, menteni, 
ami menthető. Fondorlat nélkül, az ötletek kes-
keny, világoszöld selyemszálával összekötni, 
ami még fontos lehet egyszer. Az életet tagadó 
kor csak hadd ülje nászát. Az elposványosodott 
tétlenség helyett muszáj cselekedni. Ámbár ásít a 
november, kákabélű, szűken méri a boldogságot, 
de eléggé impotens ahhoz, hogy kiszimatolja a 

gyengeséget, és székhez kötözze az embert. Ám 
a kényszerzubbonya fölfeslik menten, mihelyt a 
legkisebb dologhoz fűződő semmiségből egye-
temes létigazság születik. Nem a tudományosság 
piszmogó, rendszerező igénye mentén. Hanem 
csak úgy, ahogy egy ember igyekszik a környe-
zetét tudósként, hideg fejjel, de meleg szívvel 
vizsgálni. Az összes kuszaság között rendet vág-
va az univerzalitás irányába, mindenről megta-
nulni, ami csak tudható. Mindent megtapasztal-
ni, kápráztató egymás utáni történeteket láncba 
fűzve kicsit belelátni az egyetemességbe. Ez len-
ne a feladat. Szaltó mortále. Nem bűvészkedni 
kell, hanem meghányni a bukfencet, talajtalanul 
a levegőben. Pogány kivagyisággal, de illő alá-
zattal, szerényre igazított emberi tartással. Úgy-
sem lehet mindent megtanulni. De a „mindent” 
olykor lehet tudni. Megérteni. Csak egy villanás-
nyi időre. Nem látok bele a lábam alatt futkározó 
hangyák fejébe. Talán többet érek tőlük? Aligha. 
Ezen az alapon, a villanydróton ülő kismadár is 
okosabb az embertől, mert messzebbre lát, olyan 
dolgokat, amiket a földről nézve sosem vennénk 
észre. Noha elmagyarázni sosem fogja, mert 
nem tudja, attól még hihető, hogy az agyában 
hasonló folyamatok zajlanak, mint egy ember-
ében. Hogy kinek az érdeme ez az egyensúly, 
ez az elrendezettség, nem tudni, csak sejteni le-
het, hogy a rendszer, ez az ősz derekán műkö-
dő rendszer tőlünk függetlenül is halad a maga 
kerékvágásában, olyan egyenesen, állhatatosan, 
ahogyan csak az élet menete engedi mennie. Az 
élet megengedi a bolhapiacot, a gyűjtögetést. 
Viszonylag hosszan, kitartó szorgalommal, szen-
vedéllyel halmozzuk az összes kezünk ügyébe 
kerülő holminkat, hogy aztán egy szerencsétlen 
napon úgy folyjék ki minden a kezünk közül, 
mint a Tiszába merített tenyerünkből hullnak el 
a vízcsöppek. Írtam már valahol: ilyentájt ideje 
van a leltározásnak. Ki kell nyitni azt a bizonyos 
dobozt, amibe ott sorjáznak a kacatok, mind 
szépen, százszor megtekintve, aztán óvatosan 
visszasimogatva a helyére. A november a nagy 
rovancsolás hava. 

Ki-ki élete bolhapiacát tákolgatja. Csip-csup 
ügyekkel, apróságoktól terhelten, vagy öröm-
mel. Olykor egy kallódó toll, vagy egy papír-
fecnire írt rövid közlés beszédesebben tárja föl 
a lelkünk ingoványába vesző érzéseinket, mint 
a legösszetettebb regény, szagos virágcsokor, 
vagy érzelmesen búgó nóta. Találok egy cetlit. 
Szétsimogatom, jó gyűrött. „Elmentem a bolt-
ba, kenyérért, tejért. Hozok kukoricát is. Mind-
járt jövök.”

Beszédes, tömör. Valami melegség, konkrét 
értelem hatja át a szavakat. Olvasgatom, mor-
molom. Olyan, mint egy imádság.  
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VISSZAPILLANTÓ
2017. 10. 31. – 2017. 11. 06.

HATÁRON INNEN
Ivica Dačić szerb külügyminiszter közölte, 
hogy a dél-amerikai Suriname visszavonta a 
Koszovó függetlenségének elismeréséről szó-
ló döntését. Dačić elmondta, hogy erről Suri-
name külügyminisztériuma értesítette.

A boszniai Szerb Köztársaság Belügyminisz-
tériumának szervezett bűnözéssel és súlyos 
bűncselekményekkel foglalkozó hivatalának 
tagjai Pale településen letartóztatták K. Ž.-t, 
miután otthonát átkutatva megtalálták nála a 
daytoni békeszerződés eredeti, elveszettnek 
hitt angol nyelvű példányát. 

Az Újvidék és Ruma közötti építendő új út 
kulcsfontosságú része a Tarcal-hegyen (Fruš-
ka gora) keresztülhaladó, 3,5 kilométer hosz-
szú alagút lesz. Az útszakasz a Tarcal-hegyen 
áthaladó korridor része, s a Ruma és Újvidék 
körüli elkerülőutat köti majd össze. Elkésztül-
tével ez lesz a leghosszabb alagút Szerbiában. 

A jelenleg 30 ezer dináros maximális büntetés 
helyett a jövőben akár 120 ezer dinárt is fi zet-
hetnek azok a sofőrök, akik gyerekülés nélkül 
szállítják a gyerekeket. Mindezt a közlekedés-
biztonsági törvény módosítási javaslata irá-
nyozza elő, melynek hamarosan a képviselők 
elé kellene kerülnie.

A Magyar Nemzeti Tanács 2017–2018. 
tanévre vonatkozó második felsőoktatási 
ösztöndíj-pályázati felhívására beérkezett 
pályázati dokumentumok elbírálását köve-
tően az MNT elnöke 2017. november 3-án 
meghozta döntését a felsőoktatási ösztöndíj-
ra jogosult egyetemi hallgatók rangsoráról. 
A második pályázati körben meghirdetett 52 
ösztöndíjra 163 pályázat érkezett be, amely-
ből 52 sikeres volt, 90 hallgató – bár a felté-
teleknek megfelelt – forráshiány miatt nem 
részesül támogatásban.

A rendőrség letartóztatta az újvidéki R. L.-t 
(1957), mert nagy mennyiségű fegyvert talál-
tak nála, írja a Tanjug. Az R. L. által használt 
helyiség átkutatásakor találtak hat, különböző 
márkájú és kaliberű puskát, négy, különbö-
ző márkájú és kaliberű puskát céltávcsővel, 
négy, különböző márkájú és kaliberű pisz-
tolyt, három puskatust és három puskacsövet, 
valamint nagy mennyiségű, különböző kali-
berű lőszert is, áll a közleményben. 

A horgosi és kelebiai átkelő tehermentesítése 
és a sokszor többórás várakozások megszün-
tetése érdekében hamarosan az Európai Unió 
támogatásával kibővítik a Bajmok-Bácsal-
más határátkelőt. Az EU alapokból erre 1,8 
millió eurót különítettek el, míg Szerbia 300 
ezer euróval járul hozzá a projektumhoz. A 
határátkelő az eddigi 7-19 órai nyitvatartás 
helyett 24 órán át nyitva tart. A szerb–magyar 
gazdasági bizottság nemrégi szabadkai ülésén 
ugyanakkor két új határátkelő megnyitását 
is bejelentették. A következő évben átkelő 
nyílik a Zombor közeli Rastina településnél, 
továbbá a szerb–magyar–román hármashatár-
nál lévő Rábénál. Az illetékesek a megnyitást 
2018 első negyedére ígérték.

A nyugdíjasoknak szánt ötezer dináros egy-
szeri juttatást, melyről a szerb kormány a múlt 
héten határozott, hétfőn kezdték el kifi zetni, 
írta a Tanjug. Azok a nyugdíjasok, akiknek 
folyószámlára utalják a nyugdíjat, már aznap 
felvehették az egyszeri juttatást, azok pedig, 
akiknek a postás viszi házhoz havi járandósá-
gukat, a hét végéig megkapják a pénzt.

HATÁRON TÚL
„Fasiszta diktátornak” nevezte Recep Tay-
yip Erdogan államfőt a legfőbb török el-
lenzéki tömörülés, a kemalista Köztársasági 
Néppárt (CHP) szóvivője. Az elnök bünte-
tőjogi panaszt nyújtott be Bülent Tezcan 
ellen, amiért megsértette őt – jelentette múlt 
kedden az NTV török hírtelevízió.

Október utolsó napján a spanyol alkot-
mánybíróság felfüggesztette Katalónia füg-
getlenségi deklarációját, amelyet a katalán 
parlament múlt héten pénteken szavazott 
meg – adta hírül a spanyol alkotmánybíró-
ság szóvivője. Az egyoldalú katalán döntést 
követően a spanyol központi kormány órá-
kon belül feloszlatta a katalán parlamentet, 

menesztette a kormányt, és december 21-re 
regionális választást írt ki.

Legalább nyolc ember meghalt és tucatnyi 
megsebesült kedden New Yorkban, amikor 
egy kisteherautó forgalmas bicikliútra haj-
tott, több embert elgázolt majd egy iskola-
busszal ütközött. A történteket a rendőrség 
terrorcselekményként kezeli. A merénylőt 
Sayfullo Habibullaevic Saipov néven azo-
nosították, az üzbég származású 29 éves fér-
fi  2011-ben érkezett az Egyesült Államokba. 
A rendőrség a kórházban hallgatta ki. 

A spanyol államügyész bírósághoz fordult, 
hogy adjanak ki nemzetközi elfogatópa-
rancsot Carles Puigdemont katalán elnök 
és négy másik katalán kormánytag ellen, 
amiért nem jelentek meg a spanyol nem-
zeti bíróságon. Azzal vádolják őket, hogy 
zendülést illetve lázadást szítottak, a katalán 
parlament pedig egyoldalúan kikiáltotta Ka-
talónia függetlenségét. 

Carles Puigdemont leváltott katalán elnök 
szombaton Brüsszelben egységre szólítot-
ta fel a katalán függetlenségpárti pártokat 
a december 21-i regionális választásokon. 
”Eljött az egyesülés pillanata minden de-
mokrata számára. Katalóniáért, a politikai 
foglyok kiszabadulásáért és a (katalán) köz-
társaságért” – írta a gazdag északkelet-spa-
nyolországi autonóm tartomány volt vezető-
je Twitter-oldalán. 

Vasárnap Szaúd-Arábiában őrizetbe vettek 11, 
az olajmonarchia királyi családjához tartozó 
herceget, négy jelenlegi tárcavezetőt és mint-
egy harminc volt minisztert a frissen létreho-
zott korrupció ellenes bizottság utasítására. 

Feladta magát a belga rendőrségen Carles 
Puigdemont volt katalán elnök - jelentette 
vasárnap a VRT holland nyelvű belga köz-
szolgálati televízió hatósági forrásokra hi-
vatkozva.

Huszonhatra nőtt a halálos áldozatok száma 
a dél-texasi Sutherland Springsben, mely-
nek templomában vasárnap délben egy 
ámokfutó lövöldözött. A sebesültek száma 
meghaladja a harmincat. A tisztázatlan kö-
rülmények között meghalt támadó Devin 
Kelley, 26 éves férfi  volt, aki korábban ka-
tonaként szolgált. 

Összeállította: Bödő Sándor
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E S E M É N Y T Á RE S E M É N Y T Á R

Mindenszentek napján előbb a horgosi, majd a martonosi te-
metőben is megemlékeztek az 1944-es partizán-terror falubeli 
magyar áldozatairól. A horgosi megemlékezés szentmisével kez-
dődött, amelyet Gutási Ákos horgosi katolikus plébános mutatott 
be a temetői kápolna előtt, majd a megjelentek megkoszorúzták 
az áldozatok emlékhelyét. Alkalmi beszédet Vass Zoltán horgosi 
történész mondott.

– A történtek felidézésén kívül vajon szolgátat-e a szomorú 
történet nekünk kései utódoknak tanulságot? Vagy csupán mint 
településünk egyik neuralgikus eseménye rögzül a véres XX. 
századi események közé? Ha van máig ható üzenete akkor an-
nak egyik kimagasló embere Tilinkó János Horgos nagyközség 
akkori polgármestere, aki a kivonuló magyar sereggel nem távo-
zott. Bevárta végzetét. Felelős vezetőként nem futamodott meg, 
miközben tisztában kellett lennie, komoly veszélyben az élete. És 
bizony sok bátor társa akadt a Délvidéken. Irígylésre méltó tar-
tással rendelkeztek ezek az emberek, akik számára elveik és hű-
ségük a közösséghez fontosabbak voltak, mint saját életük men-
tése – mondta a történész. A martonosi temetőben Savelin Zoltán 
plébános mondott imát a hősökért, majd megáldotta a 24 ártatlan 
magyar áldozat tiszteletére emelt emlékhelyet. Két szavalat el-
hangzása után Forró Lajos történész, a Délvidék Kutató Központ 
alelnöke mondott alkalmi beszédet, akinek a nagyapját ugyancsak 
kivégezték a faluba bevonuló partizánok.

– Csak az igazságot szeretném, és segédkezni 
annak a felderítésében, hogy a délvidéki magyarság 
elleni atrocitások vonatkozásában az ártatlanul meg-
alázottak és kegyetlen módon likvidáltak igazságot 
és rehabilitációt kaphassanak, és hogy a jelöletlen tö-
megsírokból a temetőben helyezhessük el a maradvá-
nyaikat, elégtételt szolgáltatva a mártírok emlékének, 
intő példát a jelenkornak és kegyeletteljes emlékezte-
tőt az utókornak, valamint leróhassuk kegyeletünket 
és lehessen a sírjukra egy szál virágot helyeznünk – 
idézte fel édesapja 1998-ban hozzá intézett szavait, 
amelyek később meghatározták Forró Lajos tudomá-
nyos munkásságának irányvonalát is, hiszen azóta is 
rendületlenül küzd az ártatlanul kivégzettek rehebi-
litálásáért és azért, hogy az áldozatok megkapják a 
nekik kijáró végtisztességet.

A beszédet követően a hozzátartozók valamint a megjelent 
közéleti személyiségek az emlékhelyre helyezték a kegyelet virá-
gait, majd a temető kápolnájában szentmisét tartottak.

November 2-án délután a magyarkanizsai katolikus temetőben 
is megemlékezést tartottak. A lélekharang kongását követően a 
Cifraszűr Népdalkórus előadásában felhangzott a Himnusz, majd 
dr. Zapletán Géza esperes-plébános és Savelin Zoltán martonosi 
plébános megtartotta az egyházi megemlékezést és megáldotta az 
emlékhelyet. 

Miután Kiss Tamás, az Alapfokú Zeneiskola hegedűtanára el-
játszotta az Il Silentiót, dr. Forró Lajos történész, a szegedi Dévi-
dék Kutató Központ alelnöke, a ̀ 44-es magyar ellenes atrocitások 
feltárásán is dolgozó Magyar-Szerb Akadémiai Vegyes Bizottság 
tagja szólt a megjelentekhez.  

– Hetvenhárom évvel ezelőtt iszonyú mértékben folyt a ma-
gyarirtás vidékünkön, így Magyarkanizsán is. Ennek hatására 
a helyi lakosság igen bizalmatlanul viseltetett az új hatalommal 
szemben. Az akkori tartományi pártvezető 1945 tavaszán csodál-
kozva kérdezte, miért nem akarnak az itteniek belépni a Kom-
munista Pártba. Elmondták neki, hogy valószínűleg azért, mert a 
Tisza-parton még mindig a disznók meg a kutyák hordják szét az 
emberi testrészeket. A pártelnök ekkor az ügy kivizsgálására tett 
ígéretet. Eredményére 70 évet kellett várni. Ma már a levéltárak 
iratanyagából ismerjük a vizsgálat eredményeit. Büszke vagyok 
arra, hogy az akadémiai bizottság tagjaként részt vehettem a ku-
tatásokban, az események feltárásában és ezzel a két nép közötti 
megbékélés elősegítésében. Mert megbékélni akkor lehet, ha köl-
csönösen beszélünk sérelmeinkről és megtanuljuk tisztelni egy-
más halottait – mondta a történész. 

A történelmi megemlékezés után a községi önkormányzat, 
Magyarország Szabadkai Főkonzulátusa, a Magyar Nemzeti Ta-
nács, a Vajdasági Magyar Szövetség, Magyarkanizsa helyi közös-
sége, a szegedi Délvidék Kutató Központ és a községi Nyugdíjas 
Egyesület képviselői az emlékműre helyezték a kegyelet virágait. 

A koszorúzást követően a résztvevők megkoszorúzták az I. vi-
lágháború áldozatainak sírkertjét is.

Bödő Sándor 

A sebek begyógyulnak, 
de fájnak mindörökké

– Horgoson, Martonoson és Magyarkanizsán is emlékeztünk 1944 ártatlan magyar áldozataira –

Dr. Forró Lajos Martonoson
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Nagyméretű. színes, sztirporból készült, várak, házak, tornyok 
építésére alkalmas építőkockákat adományozott az oromi Lilliput 
óvodának a szabadkai Masterplast YU magánvállalat. Az ajándék az 
óvoda tornatermében elrejtve várta a kicsiket, akik alig várták, hogy 
az átadásra szervezett alkalmi ünnepség véget érjen és meglássák, mi 
is az őket csalogató meglepetés.

A hétfő délutáni átadáson Bunford Tivadar, a Materplast YU 
Kft. tulajdonosa valamint asszisztense mellett megjelent Nyilas 
Mihály, tartományi kormányalelnök, Fejsztámer Róbert, Magyar-
kanizsa polgármestere és Lékó Róbert, Orom helyi közösség taná-
csának elnöke is, akik mind hozzásegítettek ahhoz, hogy az ajándé-
kozási akció sikerüljön. 

A gyerekek, az intézmény mostani és tavalyi óvodásai szüleik kí-
séretében jöttek el az ajándék átadására szervezett kis ünnepségre. A 
már elsős volt óvodások elsősorban azért, mert ők voltak azok, akik 
óvónőjük kíséretében tavaly decemberben egy szabadkai kirándulá-
son találkoztak ezekkel az óriási méretű építőkockákkal, amelyeket 
most utódaik, a mostani óvodások meg is kaptak. 

– Tavaly, december 12-én Szabadka főterén bukkantunk rá ezek-
re a játékkockákra. A gyerekek hatalmasat játszottak velük, szinte 
az egész időnket kitöltötte a játék. Én nagyon kíváncsi voltam, hogy 
ki lehet az az ember, aki gyerekszemmel is tudja nézni a világot, és 
ilyen játékokat tud adni a gyerekeknek. Ott fedeztem fel a Master-
plast nevét, később pedig levélben köszöntem meg a cég tulajdono-
sának, hogy van ember, aki még tud gondolni a gyerekekre. Ebből 
a levélből indult el az a folyamat, aminek a végén megkaptuk ezt a 
szép ajándékot – mesélte boldogan Bata Magdolna, az oromi óvoda 
vezetője. 

Bunford Tivadar Szegedről hozta a nagyméretű játékkockák öt-
letét. Nem is álmodta volna, hogy már Szabadkán ekkora sikerük 
lesz, hiszen kétszer is át kellett festeni őket, mert megkoptak a hasz-
nálatban. Aztán egy kicsit elült a dolog, mígnem a postával megjött 
az oromi óvoda hálálkodó levele, ami a cégtulajdonost egyenesen 
fellelkesítette. A Masterplast egy gyermekbarát cég, a mintegy öt-
száz dolgozónak nagyjából 180 tíz éves kor alatti gyermeke van, a 
játékadományozás ötlete így szinte magától jött, hallottuk Bunford 
Tivadartól. 

– Hála Istennek nagyon sok fi atal házaspár dolgozik nálunk, 
sokan már a harmadik gyereket vállalják, valamilyen szinten úgy 
gondolom, biztonságot nyújtunk a munkatársainknak. Már oromi al-
kalmazottaink is vannak, mert ugye a környékről buszokkal hordjuk 
őket a munkahelyre. Állunk elébe a kihívásoknak, amennyi lehető-
ségünk lesz rá, annyiban segíteni tudunk más óvodáknak is. 

A műsor után a gyerekek vonatozó alakzatban, csukott szemmel 
vonultak a tornateremig. Amikor aztán kinyithatták a szemüket, óri-
ási üdvrivalgás tört ki, a játékkockák pillanatokon belül helyet vál-
toztattak, a kicsik óriási élvezettel vetették bele magukat az építésbe. 

A Masterplast ajándéka telitalálat volt, remélhetőleg előbb vagy 
utóbb a Gyöngyszemeink Iskoláskor Előtti Intézmény több óvodájá-
ba is kerül majd belőlük. Bödő Sándor

Óriási építőkockákat kapott az oromi óvoda
– A szabadkai Masterplast YU Kft. ajándékát hétfőn vették át az oromi gyerekek –
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Múlt csütörtökön igazán kedvezett az időjárás azoknak a 
diákoknak és szaktanároknak, akik délelőtt a magyarkani-
zsai Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaköz-
pont Tangazdaságába látogattak: a szeles, de napsütéses idő 
kiváló feltételeket biztosított a mezőgazdasági gépbemuta-
tóhoz. Az Agrotech mezőgazdasági gépeket forgalmazó cég 
egy Steyr Multi traktort és egy Rabe Albatros ekét mutatott 
be munka közben, a modern technológiájú munkagépekről 
drónfelvételek is készültek.

Nemrégiben az Iskolaközpont sikeresen pályázott a Vaj-
dasági Tartományi Mezőgazdasági Titkárságnál, és olyan 
modern munkagépeket tudott beszerezni, amelyek kímé-
letesen művelik a földet, ugyanakkor gazdaságosak is. Ez 
a kétmillió dinár értékű pályázat előfi nanszírozásos volt, 
Vajdaságban összesen hat iskola tudott eleget tenni ennek 
a feltételnek, köztük a kanizsai középiskola is. Cambridge-
hengert, gabonavetőgépet, ágaprítót és egy talaj előkészítőt 
sikerült beszerezni a pályázatnak és az iskola Tangazdasága 
által kitermelt pénzeszközöknek köszönhetően. A középis-
kola további tervei között szerepel, hogy szélesítse a kor-
szerű munkagépek palettáját, ezért bemutatókat szerveznek 
a Tangazdaságban, hogy megtalálják azokat a partnereket, 
akiken keresztül megismerhetik és beszerezhetik ezeket a 
gépeket.

A mostani bemutatónak tehát a két legfontosabb célja az 
volt, hogy a diákok élőben láthassák a legújabb technoló-
giákat, valamint hogy az Iskolaközpont eszközbeszerzési 
tervének irányvonalat adjon.

Kőrösi László, a Tangazdaság vezetője beszélt a szántás 
fontosságáról, és elmondta, hogy az új technológiákat köve-
tők már a szántás és a kultivátoros művelés kombinációját 
alkalmazzák. A bemutató olyan földterületen történt, ahol a 
kukorica betakarítását követően sok szerves anyag maradt, 
amelyet egy jó szántóekének mélyre le kell tudni forgat-
ni. Mivel az itteni földterületek többnyire kötöttek, ezért az 
ekének nagyon erősnek kell lenni, ez egy fontos kritérium 
az új eszköz beszerzése során.

Dr. Sarnyai Zoltán, a középiskola igazgatója kifejtette, 
hogy egy iskolának nagyon fontos feladata a tudomány 
népszerűsítése, másrészt pedig, hogy a tanulókat meg is ta-
nítsa a különböző mezőgazdasági munkagépeken dolgozni, 
hogy azután a szerzett tudást otthon, a saját földjeiken tud-
ják alkalmazni. 

− Már több éve megfogalmaztuk azt a célt, hogy olyan 
fejlesztéseket fogunk előkészíteni és létrehozni Iskolaköz-
pontunkban, amelyek termelnek is − mondta Sarnyai Zol-
tán. − Azt hiszem, a tanulóinknak, ha nem mutatjuk be, 
hogy itt meg lehet termelni a pénzt, akkor ezt nem fogják 
elhinni, nem fognak hozzánk jönni tanulni. Éppen ezért, 
ezeket a pénzeket, mi itt termeljük ki, saját pénzeinket ad-
juk hozzá a pályázati összegekhez, és így tudunk új gépe-
ket, eszközöket vásárolni.

A mezőgazdasági technikus tanulóink legtöbbje nagy 
gazdaságokból jön, éppen ezért nagyon érdeklődőek, hogy 
hazavigyék innen a tudást. Amikor ilyen gépek érkeznek, 
akkor ott teremnek, körülfogják, nézegetik, hogy mi az az 
újdonság, ami még otthon nincs − motiválja őket a dolog. 
Régebben, a nem ilyen korszerű gépeink szinte semmilyen 

érdeklődést nem váltottak ki belőlük, de most, 
hogy a legmodernebb technológiát látják − és 
nem csak a gépekről beszélek most, hanem az 
ültetvényünkről, a hidropóniás zöldségtermesz-
tésünkről is, amely egy olyan újdonság, amely-
lyel még főiskolák, egyetemek sem rendelkez-
nek nálunk−,  rájönnek arra, hogy igen, ezeket 
az újdonságokat meg kell ismerni és meglátni, 
mennyire gazdaságos így dolgozni. Ez egy meg-
tartó erő, hogy itt maradjanak, műveljék a földet.

M. J.

Mezőgazdasági gépbemutató 
a Tangazdaságban
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A Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Is-
kolaközpont tizenöt gépésztechnikus diákja és két kísé-
rőtanáruk, Bálint Nóra és Mikuska Judit 2017. október 
17–20. között a Szegedi Szakképzési Centrum Csonka 
János Szakgimnázium és Szakközépiskola vendégei 
voltak. Az Emberi Erőforrás Támogatáskezelő Határ-
talanul! elnevezésű programjának a célja a magyar-
magyar kapcsolatok építése, személyes kapcsolatok ki-
alakítása, elmélyítése. A magyarországi iskolák tanulói 
az állam támogatásával osztálykiránduláson vesznek 
részt a szomszédos országok magyarlakta területein, 
így személyes tapasztalásokat szereznek a külhoni ma-
gyarságról.

A szegedi Csonka János középiskola a 2017/2018-
as iskolaévben a magyarkanizsai Beszédes József 
MMIK-t kérte fel partneriskolának a Határtalanul pro-
jekthez, melynek első részében a kanizsai diákok utaz-
tak Szegedre, májusban pedig a vendéglátás viszonzá-
sára kerül sor.

A középiskolások október 17-én utaztak Szegedre, 
ahol a Csonka János Szakgimnázium és Szakközépisko-
la rövid bemutatkozóval és műsorral fogadta a tanulókat. 
A délutáni program városnézéssel folytatódott: Szeged 
város történetét, a Dóm megépülését hallhatták a kani-
zsaiak a helyi idegenvezetőtől. A Dóm tornyába is fel-
lépcsőzhettek a diákok, ahonnan Szeged panorámájában 
gyönyörködhettek.

Másnap reggel az iskolában kezdődött a tanulmányi kirándu-
lás fő projektje: a diákok elektromotort készítettek a középiskola 
szaktanárának irányításával. 

A tanulmányi kirándulás során délelőttönként tanórákat lá-
togattak a gépésztechnikusok, viszont az ismerkedésre és a 
barátkozásra is bőven jutott idő. A szegedi vendéglátó diákok 

a délutáni programokra elkísérték a kanizsaiakat, együtt 
fedezték fel a várost, oldották meg a játékos feladatokat, 
amelyeket a helyi tanárok állítottak össze.

Szerdán délután az Agorába látogattak a Beszédes 
diákjai, ahol megtekinthették az Informatikatörténeti ki-
állítást, majd egy izgalmas, interaktív fi zikaórán vettek 
részt a látványlaborban. Este pedig a Csillagvizsgálóban 
hallgattak előadást a csillagászok és a szegedi kutatóköz-
pont munkájáról, majd távcsövekkel vehették szemügyre 
a csillagos égboltot.

Csütörtök délelőtt folytatódott az iskolai munka, és a 
fi úk elkészültek az elektromotorral. Délután a szegedi di-
ákokkal a városközpontban egy kis verseny keretén belül 
tekintették meg a fontosabb épületeket, Szeged jellegze-
tességeit. A városnézés után bográcsos vacsorán búcsúz-
tak egymástól a tanulók, hiszen a kanizsaiak másnap már 
utaztak tovább. A kirándulás befejezése az ópusztaszeri 
Nemzeti Történeti Emlékparkban volt, ahol a középis-
kolások megnézték a Feszty-körképet, körbejárták a 
skanzent, végül pedig még az íjászkodtak is, mielőtt ha-
zaindultak volna.

A Határtalanul program tehát folytatódik májusban, a 
Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaköz-
pont reméli, hogy legalább olyan jó házigazda és ven-
déglátó lesz, mint amilyennek a Csonka János Szakgim-
názium és Szakközépiskola bizonyult.

M. J.

Határtalanul Szegeden
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„Ami fontos, azt csöndesen ébren kell tartani 
magunkban napról napra; egy pillanatra sem 
szabad elengedni. Egy napon valóság lesz.”

Popper Péter

Fiatalos, lendületes, színes, képekkel teli, infódús – 
ilyen lett Magyarkanizsa Község Ifjúsági Irodájának fel-
újított honlapja a YOUTHKA. Tavasszal nyertünk egy 
pályázatot a Szerbiai Ifjúsági és Sportminisztériumnál, 
amely projektnek – a sok-sok más mellett – része volt a 
honlap felújítás is. Sok egyeztetés után végre elérkeztünk 
a végleges verzióhoz, és pénteken be is mutatjuk a munka 
eredményét az Ifi ben. Persze mini módosításokra még lesz 
szükség, illetve néhány helyen még hiányzik a tartalom, 
de dolgozunk keményen. Összefoglaljuk egy kicsit, hogy 
miért is volt fontos nekünk a redizájn és hogy milyen le-
hetőségek lesznek az oldalon. 

JUTKA – YOUTHKA – YOUTH KANIZSA. A honlap 
a magyarkanizsai fi atalokról szól. A felület elsősorban azt 
a célt szolgálja, hogy a községbeli fi atalok minden lehe-
tőségről – ami őket érinti – értesüljenek, de az is célunk 
volt a fejlesztésnél, hogy a szélesebb közönség is láthassa 
azt, és tudomást szerezhessen arról, ami itt és velünk törté-
nik. Hírek, események, programok, fotók, videók, ifjúsági 
szervezetek, blog és munkalehetőségek – ezek a youthka 
fülei.  

A honlap egyik legfontosabb részének az „ifi  szerve-
zetek” fület tartjuk, ide szeretnénk nem csak felsorolni az 
összes olyan civil szervezetet, akik a községben ifjúsággal 
foglalkoznak, hanem róluk, a projektjeikről be is fogunk 
számolni, illetve elérhetőségeket adunk hozzájuk, hogy 
annak a fi atalnak, aki netán aktívan töltené szabadidejét 
a község bármely pontján, még csak eszébe se juthasson 
unatkozni – és hogy tudja, kit keressen! 

Másik hasonlóan fontos pont, a „blog”. Az a fi atal, aki 
tollat ragadna, és tudósítana a községi eseményekről, tör-
ténésekről, és a fi atalok helyzetéről, jó és rossz, működő-
képes és működésképtelen dolgokról, annak várjuk írásait. 
A lényeg, hogy a fi atalok is szerves részei lehetnek így a 
községi életnek. 

A kreatív írás workshopon már picit elkezdünk az írás-
sal foglalkozni, reméljük, hogy ezek az ifjú tollforgatók 
lesznek majd a blog első szerzői. A felület, a lehetőség 
megvan rá, már csak az írásoknak kell elkészülni. 

Természetesen a tavasszal a hangsúly már a munka-
lehetőségre irányul majd, amelyhez szintén jó felületnek 
tűnik a honlap. Lehetőségek felsorolása, kiválasztása stb. 

Színben és formában vonzó a YOUTHKA, reméljük, 
hogy Nektek is tetszik, győződjetek meg róla: www.
youthka.rs. Pénteken bemutatjuk nyilvánosan a felületet, 
mesélünk a célokról, és egy kicsit beleássuk magunkat a 
webdizájn pszichológiájába is. Hogy néz ki egy jó web-
oldal, hogy irányítanak a színek és a formák, meddig ér-
dekes egy honlap, meddig kényelmes olvasni a monito-
ron stb.? – ezekkel és hasonló kérdésekkel foglalkozunk. 
Gyertek, érdekes lesz! 

Vígi Sára

Kész a felújított youthka weboldal
– Hírek az OZ-ból –
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A Kuckó Nagycsaládosok Egyesülete Testi-lelki gondjaink 
elnevezésű előadás-sorozatának októberi prezentációját a J. J. 
Zmaj Általános Iskola dísztermében hallgathatták meg az érdek-
lődők. A délután 17 órakor kezdődő előadáson Kávai Eleonóra 
a fő szervező üdvözölte a megjelenteket, és röviden felvezette 
a Közelebb önmagunkhoz és egymáshoz című témát, amely a 
megszokottól kissé eltérőbb volt: – Rövid, tanulságot tartalma-
zó történetek, tanmesék, bibliai példázatok hangzanak majd el 
– közölte Nóra – animációs fi lmmel színesítve. Ezek célja, hogy 
a mindennapi életből vett egyszerű példákkal közérthetővé vál-
janak az életünket behálózó törvényszerűségek és örök érvényű 
igazságok:

– Az előadással az életigenlő embert szeretnénk élesztgetni. 
Azt az embert, aki mindig keresi az öröm forrását, aki naponta 
megharcolja a csatáit, aki a körülményektől függetlenül próbál 
pozitív jövőképet építeni. És azt az embert aki nem ítél elhamar-
kodottan.

A következő idézet is erről szól Manna OWelltől:
„Ha valakit csak a mosolyáról, az optimizmusáról ismersz, az 

nem azt jelenti, hogy nincsenek megpróbáltatások az életében, 
hogy nem érik kudarcok vagy csalódások. Nem azt jelenti, hogy 
szerencsés, hogy neki minden könnyen jön és szebb, kényelme-
sebb a cipője, mint másoké. 

Van, aki nem kiáltja világgá a fájdalmát. Van, aki ott sír, ahol 
senki se látja, s mikor elfogytak a könnyei, megtörli az arcát, nagy 
levegőt vesz, és kilépve az ajtón magára ölti bizakodó mosolyát. 

Nem azért, hogy bárkit megtévesszen, hogy szerepeket játsz-
szon, hanem azért, mert rendületlenül hisz abban, hogy ha rámo-
solyog a világra, az újra és újra visszamosolyog majd rá. ... Szeret 
olyan ember lenni, aki soha nem adja fel, aki örökké hisz a jóban, 
a szépben, a varázsban.”

– Jó lenne, ha fölébredne 
bennünk a hívő, a magunk-
ban és másokban is hinni tudó 
ember. Ezt az érzést szeretné 
megszólaltatni a lelkünkben 
Szakács Ibolya pszichológus 
a Fénybárka napköziotthon 
koordinátora – fejezte be Nóra, 
és átadta a szót az előadónak.

Íme a tartalom kivonatosan: 
– Egy tanárom sok tapasz-

talat után erre jutott: az élet ér-
telme, hogy békére leljünk ön-
magunkkal. Nincs megbánás, 
nincs sajnálkozás, nincs: mit 
kellett volna tennem. Ne le-
gyél olyan szigorú magaddal: 
mindenki hibázik néha. A múlt 
hibái pedig megtaníthatnak a jövő boldogságára. Az élet értelme 
az, hogy élvezd, hogy érezd jól magad. Tegyél meg minden lehe-
tőt, hogy ezt elérhesd. Ám felmerül a kérdés: Mit tegyünk ennek 
érdekében? Életünk a saját kezünkben van, de ha a kulccsal nem 
nyílik a zár, más utat kell keresni, más lehetőséget, de nem hátat 
fordítani. Sok ember úgy érzi, többre hivatott, többet érdemel. 
Ám sajnos önértékelés, önbecsülés híján nem mernek elindulni a 
siker felé vezető úton. Avagy félnek a kudarctól, habár a kudarc 
is csak egy eredmény.

A siker viszont nem más, mint egy állapot, szintén valaminek 
az eredményeként. Természetes, hogy ezt az úgymond állapotot 
mindannyian jobban értékeljük, és elismerjük annak pozitív, jó-
tékony hatását egész énünkre mind biológiai, mind pszichikai 
értelemben. És ez további cselekvésre ösztönöz bennünket. Visz-
szaadja az önbecsülésünket.

De az eredményhez tetteket kell véghezvinnünk. Sajnos a 
40-es, 50-es éveikben járó emberek a legnagyobb veszteségnek 
a kihagyott lehetőségeket tartják, amikor meg sem próbáltak 
tenni valamit, mert féltek a nehézségektől, vagy önmagukat 
leértékelték. Legnagyobb tehernek nem a kudarcot, hanem az 
elmulasztott helyzetet, lehetőséget tartják.  Sokkal jobban nyo-
masztja őket a kihagyott helyzet, mint a kudarc. Tanulság: Ha 
olyan élethelyzetbe kerülünk, hogy lehetőségünk van egy új 
kipróbálására, tegyük meg! Ne féljünk!! Ne becsüljük le önma-
gunkat! Ugyan mit történhet? Kiderülhet, hogy valóban alkal-
matlanok vagyunk a feladatra, vagy az, hogy épp ellenkezőleg, 
nagyon is alkalmasak vagyunk rá. Jegyezzük meg! A kudarctól 
(ami csak egy eredmény!) való félelem nem szabad, hogy meg-
akadályozzon bennünket abban, hogy legalább megpróbáljuk 
végrehajtani a feladatot. Inkább a próba, minthogy az kihagyott 
helyzetként nyomasszon bennünket évekig, vagy talán egész 
életünkön keresztül.

A szakmailag nagyon alapos, tartalmas és emberközeli elő-
adást tapssal köszönték meg a hallgatók, illetve a szervező egy 
apró ajándékkal, majd a szokásos vérnyomás- és vércukorszint-
mérés következett:

Soron következő előadás: dr. Kasza Nándor – A magas vér-
nyomás szövődményeinek kialakulása megelőzhető. (Ajánlott 
szűrővizsgálatok, kezelés, gyakorlati tanácsok...) 

Időpont: 2017. november 27., 17 óra. 
Teleki M.

Közelebb önmagunkhoz és egymáshoz
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2016 nyara maga volt a pokol az egykori, vajda-
sági X-faktoros versenyzőnk számára! Ekkor derült 
ki ugyanis, hogy non-Hodgkin limfómában szenved.

A diagnózis megállapítása óta immár másfél év 
telt el, és ez idő alatt igen sok mindenen ment ke-
resztül. Ezen történéseket aztán szép sorjában vetette 
papírra, egyszerű, őszinte megfogalmazást használ-
va. Majd felkeresett egy fi ataloknak szóló online ma-
gazint, akik felkarolták és teret adtak gondolatainak.

Szembesültél-e már a haláltól való félelemmel?
– Ez egy nagyon relatív dolog, hiszen érheti az 

embert hirtelen súlyos baleset, amiből nem biztos, 
hogy felkel, illetve számos olyan betegség van, ame-
lyek felfedezésekor az első mondatok között szerepel az, hogy 
„Elnézést, de erre nincs gyógymód.”, vagy „Kérem, ön meg fog 
halni”. Nekem viszont mindig azt mondták, hogy ez egy viszony-
lag jól kezelhető, gyógyítható állapot, ami ugyan kellemetlen, és 
majd előbb vagy utóbb teljesen eltűnik, viszont bármikor vissza-
térhet. Az ember belekerül különböző állapotokba, eddig isme-
retlen, kellemetlen, szokatlan helyzetekbe. Sokszor van rosszul. 
Vérzik az orra. Nem kap levegőt. Orvosokhoz kell járnia. Hirtelen 
azt mondják neki, nem járhat tovább iskolába. Egyszóval hirtelen 
minden felborul körülötte, hirtelen. Nem beszélve a terápiákról, 
kezelésekről, gyógyszerekről... És, ha a sok pici megszokott fényt 
szépen lassan „kioltják” az ember életéből, akkor nagyon könnyen 
kerülhet a szakadék szélére. A test betegségével jön a léleké is, a 
depresszió, a szorongás, és bizony megjelenik egy idő után az gon-
dolat is, hogy mi van akkor, ha ezt nem éli túl.

Mennyire viselt meg az, hogy nem tudsz sem beszélni, sem 
pedig énekelni?

– Leírhatatlanul megviselt. Bizakodva azért tegyük hozzá min-
denképp, hogy ez most egy ideiglenes állapot, aminek mihama-
rabbi elmúltában reménykedünk, az orvosok szerint sem tartós 
a dolog, ám egészen zavaró. Sőt, ha mondhatom egyszerűen és 
őszintén; nagyon idegesítő érzés, hogy nem tudok kommunikálni 
az emberekkel. Alapjáraton nem fi gyelünk rá, hiszen ez egy egy-
szerű, átlagos dolog, de a beszéd, az életünk egyik nagyon fontos 
részét képezi. Gondoljunk csak bele... Igyekszem nem hagyni, 
hogy a betegség teljesen letörjön, ugyanis mindenre van megoldás. 
Suttogok, ha valamit mondani szeretnék valakinek, illetve sokak-
kal üzenetben tartom a kapcsolatot, úgy azért könnyebb. Az ének-
lés azonban sokkal fájóbb dolog. De nem hagyom, hogy fájjon. 
Így döntöttem. Megvárom szépen, míg visszatér a hangom, aztán 
folytatom tovább, nincs itt mese.

Mit tanultál az elmúlt időszakban az életről?
– Erre megpróbálok valami olyasmit válaszolni, ami nem is el-

csépelt, meg nem is annyira „hatalmas életigazság”, úgyhogy az 
lesz a legjobb, ha őszintén elmondom, amit érzek.

Egy ember ilyenkor szerintem rengeteg mindent tanul. Magá-
ról, és másokról. Apró dolgokat és igen nagyokat is esetenként. 
Megtanulja, hogy milyen erősek a környezetében élők. Megtanul-
ja, hogy milyen erős tud lenni ő maga. Megtanulja ugyanakkor 
azt is, hogy milyen mélységeket tud megélni. Sokszor jut példá-
ul eszembe, hogy mennyire „burokban” is éltem mondjuk 12-13 
évesen. Mindenem megvolt, ami kellett, szerető család, barátok, jó 
környezet, hobbi, és a legnagyobb problémám az volt, hogy más-
nap vajon felelek-e magyarból vagy sem. Aztán 10 év múlva az 
élet úgy döntött, mutat mást is, hiszen neki aztán rengeteg mindene 
van a raktárában, szép, csúnya, jó, rossz dolgok egyaránt. Van itt 
árnyoldal is, gyere, nézd meg. Aztán úgy dönt, mutat még. 

Például türelmet. Mindig is nagyon türelmetlen 
voltam, és a mai napig gyakorlok. Empátiát. Fájda-
lomtűrést. Azt, hogy egyes dolgoknak megvan az ára. 
Hogy nem minden állandó és örök. Segítséget kérni 
és elfogadni. Megoldani dolgokat segítség nélkül, 
egyedül. Együtt élni azzal a tudattal, hogy ez az idő-
szak nem csak engem, de a családomat, környezete-
met is nagyon megvisel. Ez egy nagyon nehéz dolog.

Mit jelent számodra az írás, és hogyan éled 
meg azt, hogy ezek a gondolatok teret kaptak a 
nyilvánosság előtt?

– Az írás rám talált és megmentett. Ezt én így ér-
zem. Amikor elkezdődött a „mélyrepülésem”, sorra 

jöttek a rossz dolgok. Nagyon nehezen viseltem a terápiákat, állan-
dóan rosszul voltam, nem volt kedvem semmihez. Utána még eh-
hez hozzácsapódott az is, hogy megtudtam, ezen év szeptemberé-
től sem vár vissza az egyetem, legalábbis nem zökkenőmentesen, 
majd a hangomat és ez által a zenémet is elvesztettem... Ezt követte 
tulajdonképpen a depresszió. Szégyen, nem szégyen, pszichiáter 
által kimondott tény volt, és gyógyszert kellett rá szednem. En-
gem az írás valahol itt talált meg. Ennél a pontnál kérdeztem meg 
magamtól azt, hogy mi lenne, ha írnék saját magamról? Elvégre 
mondanivalóm az van, hiszen ekkora már jócskán fel voltam vér-
tezve különböző hangvételű és kimenetelű sztorikkal. Egy ideig 
halogattam, mert féltem tőle. Aztán úgy éreztem, segíteni fog, ha 
leírom. Pár nap leforgása alatt ez meg is történt, és akkor úgy érez-
tem kiengedtem a lelkemből mindent, ami addig azt nyomta. Majd 
arra eszméltem rá, hogy ezt nem tarthatom meg magamnak, mert 
legbelül azt akarom, hogy más is lássa. Úgyhogy alkalmaztam a 
„ha kinyitom a számat, megtudok dolgokat” módszert, és írtam a 
Hashtag Magazin főszerkesztőjének, aki még régebbről ismerő-
söm. Úgy voltam vele, próba, szerencse. Az, hogy érdekelte, kicsit 
talán alulírja a fennálló helyzetet. A magazinnál, aminél ő a fő-
szerkesztő, gyakorlatilag azonnal kaptam egy alrovatot, ami csak 
az enyém és a történeteimé. Kaptam egy célt, s emiatt lélekben én 
magam is sokkal jobban érzem magam, ugyanakkor azt is érzem, 
hogy ezekkel az írásokkal kicsit talán másnak is segíteni tudok, 
aki például hasonló cipőben jár, vagy ismer olyat, vagy csak nehéz 
helyzetben van. Ez néha olyan erőkkel tud feltölteni, amiknek a 
létezéséről sem tudtam eddig.

Milyenek a visszajelzések?
– Csakis pozitív visszajelzéseket kaptam ez idáig. Mindenki 

biztat, erőt és kitartást kíván. Nagyon sokan felkerestek régebbről, 
nagyon sokan felkerestek ismeretlenül. Jól esik, hogy támogatnak, 
és talán még jobban esik az, hogy ezzel valamilyen módon én is 
támogathatok másokat. Beszélgettem már azóta kemoterápiás be-
teggel is. Nem tudom, hogy neki például mit jelentett az egész, 
de ha csak egy pillanatra is segített, enyhített valamit az írásom 
rajta és a fájdalmain, jól esett neki az együttérzés, vagy az, hogy 
valamilyen szomorú módon, de mégis sorstársak vagyunk, akkor 
már megérte írnom!

Kedves Olvasók! A fi atalember személyét büszkén jelentem, 
én már évek óta ismerem, ám ezen munka, és beszélgetés volt 
az, ami igazán rádöbbentett arra, hogy mennyire csodás dolog, 
ha valaki a művészet összes ágában képes kiemelkedő teljesít-
ményre, és ezáltal önmagát tudja erősíteni, építkezni tud belőle a 
nehéz helyzetekben, nem utolsó sorban lenyűgöz vele másokat, 
hasznosan eltölti kényszer-szabadidejét, és közben eszméletlenül 
remek dolgokat alkot!

Pósa Tamara

Rám talált az írás és megmentett!
– Beszélgetés Karapándzsity Kristóffal –
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M Ű S O R T E R V
2017. november 9., csütörtök

12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti ma-
gazinműsor
Dokumentumfi lm: Srđan Cvetković: 
U ime naroda

2017. november 10., péntek
10 órakor: Fatimai ünnepség Marto-
noson
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora
17 órakor: Fatimai ünnepség Marto-
noson
19 órakor: SZÓ-TÉR magazinműsor

2017. november 11., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija / Mezőgazdasági műsor
17 órakor: NÉZŐPONT-közéleti ma-
gazinműsor
Dokumentumfi lm: Srđan Cvetković: 
U ime naroda
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. november 12., vasárnap
10 órakor: Ünnepi műsor és az EU-
RÓPAI BECSÜLET ZÁSZLÓ ünne-
pélyes átadása
12 órakor: Vasárnapi muzsikaszó
17 órakor: Fatimai ünnepség Marto-
noson
19.30 órakor: Magyarkanizsai Körkép 
– Kanjiška panorama (ism.)

2017. november 13., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija / Mezőgazdasági műsor
17 óra: NÉZŐPONT-közéleti maga-
zinműsor

2017. november 14., kedd
10 órakor: Arany János – Zenés válo-
gatás a költő dalgyűjteményéből
15 órakor: Heti közélet – a szegedi 
TiszapART TV magazinműsora (is-
métlés)
17 órakor: Arany János – Zenés válo-
gatás a költő dalgyűjteményéből

2017. november 15., szerda
10 órakor: NÉZŐPONT – közéleti 
magazinműsor
16 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

„…Az idő folyik az ég közepén…” 
(Tennyson)

1.
Az, hogy jó irányba haladt, tudta 

ő. A városból kifele, a vasművek és 
tenyész-telep mellett lépésről lépésre 
a perzselő Naphoz mindinkább köze-
lebb. Nyújtott, nyomkereső léptei egy-
re lassabban nőttek…  

2.
Túl a temetőn, a vasúti sínek között, 

a rozsdásodás ideje alatt, mindenek 
fölött, magába fogadta a sínbusz-tril-
lát. A magyarázatot kezdjük az ana-
tómiával. A csontozatról van ugyanis 
szó, és annak uralkodásáról. A tömeg 
és a felület különös eloszlásáról. Az is 
meglehet, hogy csak ő halotta a közle-
kedésjelző füttyszót. Előtte-utána min-
den üres és a fölüljárón melynek tövé-
hez ért – elbontva lévén az – úgysem 
futhatott már régóta jármű. Keresve 
nézhetett bármerre. 

3.
Tette önépítkezés-kísérlet a földes 

út mentén. Szeme kísér és lett belőle 
fokozatosan képzelet. A tér erővonalai 
lassan léptekhez súrlódnak. Átlépés 
különböző határ-vonalakon és a tik-
kasztó melegben egyszerre csak bé-
késen elé áll a távoli templomtorony, 
„amíg meg nem nő” delejes gondolat 
véső megvalósulásaként. Egészében és 
egészen. 

4.
Ahogy hozzá közeleg, képzeleg: 

érzi teste a ház és lakója illuminált. 
A hosszúságában mind nagyobb te-
ret nyerő szemlélődés közepett végül 
kezd valami kiválni. 

Fokozatosan kirajzolódik felsőteste, 
majd a végtagok. Lassan érzékelhető 
lesz a fej és az arc. Utána a lélegzetre 
lehetsz fi gyelmes. Figyelmez. Amint 
az nő, bemelegedsz, és mert a forró-
ság körülvesz, örülsz. Az illumináció 
múlásával, a lélegzetvétellel mind na-
gyobb sugárzásban élsz. 

5.
A fény derül. Kívül és belül kerítet-

teknek. Benn a vízhiánnyal küzdő fel-
hevültnek kezében kanna. Iszik. Úgy, 
mint a virágok. Különös mozdulata 
mennyei kürtöst idéz. A látvány mint-
egy igévé lesz. Mire fölnéz, magába 
engedi a rég áhítottat… 

6.
– Kérem, ha nem a szertartást akarja 

követni, tessék akkor távozni! – hallat-
szott egyszerre mögüle. Mintha tud-
ta volna a kérdező, hogy a kérdezett 
„csak” a templomot akarja látni. A 
messziről-jöttnek messziről jött tehát 
a kérdés. 

7.
A soha fel nem épülő csodás-házak 

álmodója kimérten körülnéz. Tekinte-
te pásztáz és fennakad. Az egymásra 
rakott téglákból felnövő fal tényle-
gességén mélázva melózik. Reménye 
hamarjában nyargalni kezd: minden 
fehér és mégis vörösek a tetők. Itt van 
a kerítés, az udvar, a virágok és a szív-
dobogással szinkronba hozott lélegzet. 
Időt kér, és tovább néz. 

8.
Délidő. Kiterített merőleges gon-

dolat. Árnyékában kifehérített megál-
lapítás: hallomása szerint a seregély 

olyan madárfajta, 
amely mindenhol 
képes megszok-
ni. Amely képes 
átalakulni. Per-
sze, mint minden 
más madárnak, 
értelemszerűen a 
seregélynek is két 
szeme van, így le-
gyen bárhol, ma-
gánkívül ő is két 
képet lát… s nem 
egyet. 

(1994/2017)

Valkay Zoltán

Tekintetet szegezni...
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Ülünk Martinnal. Ő a tolószék-
ében, én meg a padon. Süt a nap. 
Mintha tavasz lenne, nem november 
eleje. Ki is gombolom az ingem nya-
kát. Meleg van. Martin is dünnyög 
valamit. Már megint nem értem, mit 
motyog. Szólnék hozzája, de aztán 
inkább mégsem. Nem lehet az olyan 
fontos. Vannak szavak, amiknek mu-
száj elszállniuk a szélben, muszáj 
semmissé lenniük, mert már a kelet-
kezésükkor is fölöslegesek voltak, 
eleve hiteltelenségként lettek hangzó 
alakban kimondva. Hát – hallgatok. 
Aztán Martin – teljesen váratlanul 
elkezd beszélni, harsányan, némi iz-
galommal a hangjában, mint akinek 
épp most támadt valami halasztha-
tatlanul fontos ügye, közlendője ju-
tott az eszébe, és gondolkodás nélkül 
kényszeresen el kell mesélnie vala-
kinek, ami a fejébe tolult, ami kő a 
szívét nyomja. 

– Említettem már a feleségemet? 
Nem, mi? Nem nagyon szoktam föl-
hozni a témát. Régi ügy. Akkor még 
megvolt a lábam. Dolgoztam. Volt 
lakásom, egy közös lakásunk volt 
a feleségemmel. Kölcsönre vettük. 
Két helyen is dolgoztam, maszekol-
tam, hogy a kölcsönt bírjuk fizetni. 
Rendes volt a feleségem. Ő is dol-
gozott. Ápolónő volt a baleseti se-
bészeten. Szült nekem egy fiút, meg 
egy lányt. Nagyok már a gyerekek. 
A feleségemmel maradtak. A lakást 
eladták, már máshol élnek. Szép la-
kás volt pedig, jó helyen. Amikor 
vettük, direkt kinéztem magunknak. 
Fogtam a kezét és mondtam, ugye 
milyen jó lesz? Jó is lett. Minden 
közel volt. Ha meggondoltam ma-
gamat, csak egy ugrásnyira találtam 
borbélyt, vegyesboltot, éttermet, ga-
rázst, pékséget. Egyszóval: mindent. 
Akkor még volt lábam. Bírtam ma-
gamat. Ha fölállnék, most is majd-
nem százkilencven centi lennék. De 
nem nagyon szoktam felállni.  Fá-
raszt, mert mostanában gyorsan fá-
radok. A feleségem rendes asszony 
volt. Nagyon. Szerettem is. Néha 
odamondogattunk egymásnak, igaz. 
Mindenütt szokott egy kis veszeke-
dés lenni. 

De én még akkor is szerettem. 
Még így is. Mert mondom: rendes, 
jóravaló asszony volt. Szépen ne-
velte a gyerekeket. A lányunk az ő 
természetét örökölte. Én kicsit ke-
ményebb voltam. Ő meg a puhább. 
Ámbár, így van ez rendjén. A férfi 
legyen erős, a nő meg gyöngéd. Az 
én feleségem gyöngéd volt. Hozzám 
is. A gyerekekhez is. Néha kérdezték 
is, tréfásan: hogy tudtok ilyen szépen 
meglenni? Hogy tud ez a nő ezzel a 
fickóval egy fedél alatt élni? Ilyenkor 
csak nevettem! Mit is tudták azok, 
miként működnek nálunk a dolgok. 
Éltünk. Néha elmentünk nyaralni. Az 
orvos javasolta, hogy a gyerekeknek 
muszáj a nap, a levegőváltozás. Hát, 
mentünk, amint került elő egy kis rá-
való. És mindig került valahogy. A 
gyerek egészsége nem pénz kérdése. 
A feleségem egyszer nyert szépség-
versenyt, tudod-e? Kórházi nővérek 
közül választották ki a legszebbet. A 
Kórház Szépe azon a nyáron ő lett. 
Kapott hozzá oklevelet és még egy 
cikk is lejött róla, egy újságban. Ben-
ne volt a fotója a feleségemnek, az 
íráshoz kérték, külön erre a célra. 
Mosolygott rajta. Mármint a fényké-
pen. Olyan szép volt. Pont úgy nézett 
ki egyébként, mint az Unger-udvar 
közepén álló nőszobor. Ugyanaz a 
tekintete. Ugyan olyan tökéletes az 
alakja. Néha elgurulok oda. Az Un-
ger-ház udvarára. Megállok a szobor 
előtt és a feleségemet látom. Nézem 
azt a szobrot. Nézek föl rá. Szép. 
Mint mindig. Még most is szép lehet, 
noha évek óta nem láttam a felesége-
met. De az a bronzba öntött nyúlánk 
nő emlékeztet rá. Jó nézni. Jó látni. 
Találkozni vele. Olyankor mintha 
kitisztulnának a gondolataim. Van, 
hogy beszélek is hozzá. Ha nincs ott 
senki az Unger-ház udvarán, meg is 
szoktam érinteni. Sosem bántanám. 
Csak simogatom. Ha már ennyire el-
találta a szobrász a feleségemet. Pont 
akkora, mint egy ember. Könnyű kis 
nyári ruha van rajta. Vállas. A nyaka 
is szakasztott a feleségemé. Az egyik 
kezét fölemelve tartja. Árnyékolja a 
szemét, vagy a haját simítja a hom-
lokából? 

Nem tudni. De nem is érdekes. 
Nagyon találó az a mozdulat is. Tel-
jesen, mintha a feleségemről min-
tázták volna azt a nőalakot. Olyan 
csinos. Olyan nőies. Olyan szép… 
– idáig érve Martin elhallgat. Nem 
hiszem, hogy észreveszi, ahogy ellé-
pek mellőle. Otthagyom a pad mel-
lett, tolószékében gubbasztva, virító 
sárga láthatósági mellényébe zárt 
magányával és szomorúságával. A 
fél lábával. Hosszú, nagyon hosszú a 
szombat. Menni kell, intézni a dol-
got, amit az élet pakol a tarisznyába. 
A belváros forgalma most valamivel 
kisebb. Nincs a hétköznapi kapkodó 
tempó. A rohanás. Helyette séta van. 
Mivel a vak véletlenben nincs bizal-
mam, most is a bizonyosság döb-
benete lúdbőrzik át rajtam, ahogy 
megállok az Unger-palota lizéniákra 
támaszkodó párkányos homlokzata, 
a csillagokkal díszített romantikus 
pártázata előtt, ahol az átjáró ház 
faragott kő szörnyei, sárkányszerű 
figurái vigyázzák a környéket. Meg 
Martin kedvesének a szobrát. Beó-
vatoskodok a nagy, nyitott kapun. 
Nem tudom miért, de hangosan ver 
a szívem. Martin feleségét fogom 
mindjárt meglátni. A ház udvara ak-
kora, mint egy iskolai tornaterem. 
Lehetetlenség nem észrevenni. Aztán 
állok az udvar közepén. Forgolódok, 
kissé tanácstalanul. Ez az a ház, nem 
tévedtem. Egy Unger-ház van, ilyen 
jellegű, zárt udvaros. Itt kell lennie 
a nő szobrának. Míg ott téblábolok, 
egy idősebb asszony halad el mellet-
tem, bevásárlószatyorral a kezében. 
Udvariasan kérdem, ugyan mondja 
már meg, tán elvitték innét máshová 
a nő szobrát, ami ezen a helyen állt? 
Néz rám az asszony, zavartan pislog.

– Nincs itt semmiféle szobor. 
Negyven éve élek a szomszédban. 
Nem is volt itt soha szobor.

Kifordulok szó nélkül az udvar-
ból. Elmegyek egy saroknyira, meg-
állok, nekitántorodok a falnak, és a 
homlokomat egy bádog csatornához 
muszáj szorítanom. Hirtelen mindent 
megértek.

Pósa Károly

Martin nője
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Magyarkanizsán a 
múlt heti ünnepek előtt 
mutatkozott be a Sza-
bad Sajtó Alapítvány és 
a Szabad Magyar Szó 
Rádió. A vendéglátó 
az Újságírók Magyar-
kanizsai Egyesülete 
(ÚMKE) volt.

Az egybegyűlteket 
és a vendégeket Röhrig 
Ottó, az ÚMKE elnöke 
köszöntötte és elsőként 
Ő faggatta Kókai Pé-
tert, az alapítvány igaz-
gatóját, főszerkesztőt:

Mi motiválta a kez-
deményezőket az alapítvány bejegyzésére, és elsőként a Sza-
bad Magyar Szó, majd pedig a Rádió létrehozására?

– A szabad tájékoztatás feltételeinek szavatolása vezérelt 
bennünket, az, hogy pártbefolyástól függetlenül és tárgyila-
gosan informáljunk a vajdasági és a tágabb értelemben vett 
közéleti és egyéb eseményekről. Célunk egy valós tájékozta-
tási űr betöltése, egy tényleges közösségi igény kielégítse: a 
gondolkodás, a közbeszéd és az írás, a vélemény, az álláspont 
szabadságának, sokszínűségének megjelenítése. Természetesen 
a politikum véleményének is helyt adunk, ha erre igényt tart, 
konkrétan azoknak is, akik egyébként nem túl jó véleménnyel 
vannak a Szabad Magyar Szóról.

A médiumok működésének jogi hátterét az Alapítvány 
szavatolja.

– Zentán jegyeztettük be az Alapítványt, amely jogi személy 
és ernyője alá tartozik a Családi Kör, amelynek tulajdonjogá-
ról lemondtak az Alapítvány javára, emellett a Magyar Szóból 
kifejlődött Szabad Magyar Szó, mint internetes portál és a pod-
cast-es technológiával ellátott internetes Szabad Magyar Szó 
Rádió, amelynek munkatársait jobbára az egykori Szabadkai 
Rádió újságírói alkotják. A jogi szempontokon túl, az Alapít-
vány célja a szabad gondolkodás és véleménykifejtés eszmei-
ségének továbbfejlesztése, pártdirektíváktól függetlenül. Én a 
Magyar Mozgalom társelnöke vagyok ugyan, de, bár furcsán 
hangzik, a személyem a garancia arra, hogy a MM semmilyen 
módon nem fog beleszólni a független, pártonkívüli tájékozta-
tásba, illetve a szerkesztéspolitikába. Ilyen kísérlet nem is volt, 
az MM nem is kíván beleavatkozni egyik médium szerkesz-
tési koncepciójába se. Az olvasóktól és a hallgatóktól nem is 
kaptunk olyan visszajelzést, hogy esetleg az MM elferdült szó-
csövei lennénk. A funkciók halmozását egyébként szeretném 
elkerülni, egyelőre azonban nincs elég emberünk. Mielőbb sze-
retnénk találni egy megfelelő embert a SZMSZ hírportál élére.

További céljaik?
– Az egyik a már meglevő három médium továbbfejlesztése, 

izmosítása, szakmai csiszolása, a másik pedig a televízió. nem 
klasszikus tévéstúdiót szeretnénk működtetni, hanem, élve az 
internet kínálta lehetőségekkel,létrehozni a Szabad Magyar 
Szó Televíziót is.  

– Minden bizony-
nyal ennek a szelle-
miségnek és ezeknek 
a szolgáltatásoknak 
együttesen köszönhető, 
hogy a Szabad Magyar 
Szó indulása után né-
hány hónappal már az 
egyik legolvasottabb 
és legmeghatározóbb 
szereplővé lépett elő a 
vajdasági magyar mé-
diatérben.

Tóth Imrét, a Sza-
bad Magyar Szó - Rá-
dió lelkes munkatársát 
és egyben szerkesztőjét 

többek közt ennek a médiumnak a működésével kapcsolatos 
tudnivalókról kérdezték az újságírók.

– Emberi, szakmai és műszaki szempontokról kell szólni. 
Először is nagyon sok lelkes külső munkatárs jelentkezett, nem 
is tudom felsorolni őket, jórészt azokról van szó, akik az egy-
kori Szabadkai Rádióban műsorvezetőként, szerkesztőként, 
bemondóként dolgoztak. Németh János például rádiós jegyze-
tekkel, sporthírekkel jelentkezik, és többek közt két közremű-
ködő színésznőt is ki kell emelnem, a Művésztársalgó műsor 
szerkesztőit és szereplőit, név szerint Vicei Natáliát és Kalmár 
Zsuzsannát, akiknek a tehetségére, tudására egy másik szabad-
kai magyar rádió, politikai okokból nem tartott igényt….

Informatív műsorok is készülnek? – érdeklődött a 
házigazda.

– Igen! A szakmai részről szólva, szabad, független szer-
kesztéspolitikai elvek mellett készülnek a hírműsorok, gya-
korlatilag a már említett Szabadkai Rádió korábbi informatikai 
műsorainak mintájára.  Minden vasárnap közvetítjük, de az ösz-
szefoglaló bármikor meghallgatható, a hallgatók soha nem mu-
laszthatják el, mert utólag is lejátszható a műsor, számítógépen, 
mobiltelefonon stb. Ezek a programok egy digitális archívum 
részét képezik és közkinccsé válnak. Az első híradó egyébként 
idén május 21-én készült el, aki esetleg nem tudott ezekről a 
híradókról, most utólag is meghallgathatja őket, akár százszor 
is. A Művésztársalgó havonta egyszer jelentkezik új adással, 
minden kedden Mesemondó hangzik el a gyerekeknek, min-
den csütörtökön pedig új irodalmi műsor készül, azok számára, 
akik igénylik ezeket a programokat. Emellett rádiós jegyzete-
ket adunk, időnként riport összeállításokat, interjú csokrokat, a 
sporttal pedig a híradó keretein belül foglalkozunk.

A műszaki szempontokat illetően ki kell emelnem, hogy ez 
valójában egy letölthető rádióműsor, nem real time rádiómű-
sor sugárzás, hanem podcast technológia, tehát frekvenciára 
nincs szükségünk, de lehet, hogy a jövőben tervbe vesszük a 
hagyományos rádiózáshoz szükséges frekvencia igénylését és 
pályázunk rá.

Milyen visszajelzéseket kaptak a hallgatóktól? Elégedet-
tek a műsorok színvonalával, változatosságával?

–A Rádió idén május 21-én sugározta első híradóját. 

Új, szabad közszolgálati médiumcsillag 
a vajdasági magyar tájékoztatás egén!
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Mint ismeretes a szervert az Amerikában élő és dolgozó 
Purger Tibor bérli, ő biztosítja az infrastrukturális rendszert, 
és neki köszönhetően jött létre a Rádió a Szabad Magyar Szó 
internetes hírportál keretein belül. Idén július 31-én indult el a 
Rádió önálló honlappal (radio. szabadmagyarszo. com) és kis 
késéssel a podcast technológiával. Egyébként mindazok, akik 
olvassák a Szabad Magyar Szót, azok közül kerülnek ki a han-
gos anyagaink iránt érdeklődők is. Persze különálló hallgatói 
táborunk is létezik, azok, akik nem olvassák a Szabad Magyar 
Szót, hanem kimondottan a Rádióból informálódnak. Naponta 
200-300 a hallgatók száma, az olvasóké viszont már a hatezret 
is meghaladja. Heti egy, mindössze 20 perces műsorral startol-
tunk, ahhoz jött a 4-5 perces mese és a szintén 4-5 perces irodal-
mi rovat. Számos visszajelzés kaptunk (like formájában) arról, 
hogy kinek milyen műsor tetszett vagy nem tetszett, és értékes 
ötletek is érkeztek a hallgatóktól. 

A Facebook.com/szmsz.radio interaktív felület, ezen a cí-
men lehetőség kínálkozik a vélemények kifejtésére, illetve a 
kommunikálásra. Különböző intézményektől kapunk értesí-
téseket, közleményeket és persze időnként biztatást is a mun-
kánkhoz. Elmondhatom, hogy egyebek közt a magyarkanizsai 
önkormányzattal is jó együttműködés alakult ki. Igyekszünk a 
magyarkanizsai történéseket is lefedni, a sajtótájékoztatókról 
például rendszeresen beszámolunk.

Nyilván tudósítókra is szükségük lesz. Reklámokkal vi-
szont nem terhelik a hallgatókat.

– Így van, bevételünk egy részét a mi családunkhoz tartozó 
Családi Kör eladásából valósítjuk meg, emellett pályázatokon 
is részt veszünk. Sajnos zenét nem adunk, és egyelőre nem is 
tervezzük zenés műsorok beindítását, erre más, zenés portálok 
állnak rendelkezésre.

Az ÚMKE nevében köszönjük a tartalmas beszámolókat!
/ro/

„De soha ne feledd: miképpen idegen nyelveket tudni szép, de 
sajátodat tökéletesen ismerni, kötelesség!” (Kölcsey Ferenc)

November az ősz utolsó hónapja, ezért is nevezi a népi ka-
lendárium őszutónak és az enyészet havának, illetve Szent And-
rás havának. A rómaiaknál a november a kilencedik hónap volt, 
amely a nevében is (a „novem”=kilenc) benne rejtőzik. Szám-
talan jeles napot találunk ebben a hónapban, amely a nemrég 
megünnepelt mindenszentek napjával kezdődött, majd a halottak 
napjával folytatódott.

Egy nappal később, harmadikán már a magyar tudomány napjá-
ról adott rövid ismertetőt az elektronikus média, kiemelve a vezető 
nélküli autók megjelenését, annak pozitív és negatív következmé-
nyeivel és veszélyeivel együtt. November 4-e, az 1956-os magyar 
forradalom és szabadságharc leverésének gyásznapja, amelyre mi, 
a vajdasági idős polgárok is tisztelettel emlékezünk, hiszen a néhai 
Jugoszlávia, így a mi városunk is menedéket nyújtott a terror elől 
menekülőknek, üldözötteknek. Tovább sorolnám a jeles napok kü-
zül még Szent Márton napját, november 11-ét, amely a gazdasági 
év fontos zárónapja volt, a jobbágytartás, a fi zetés napja.

Szellemi, kulturális örökségünk egyik legszebb, a legjelesebbi-
ke azonban november 13-a, a magyar nyelv napja, amely ünnepi 
arcát sok évszázadon át nem mutathatta meg a világnak, mert az 
anyanyelvet kisebbrendűnek tartotta a hatalom a latintól és a német 
nyelvtől. Végül 1844-ben tette a Magyar Országgyűlés hivatalos-
sá a magyar nyelvet, pontosan november 13-án. A mai irodalmi 
és köznyelv kialakulásának a legfontosabb korszaka a 18. század 
végére és a 19. század elejére tehető. Ebben jelentős szerepe volt a 
Kazinczy nevéhez fűződő nyelvújításnak, amikor is számos új szót 
hoztak létre, mint pl.: a gyújtó fácskából lett a gyufa.

Az ortológusok és neológusok (újítók) szellemi, nyelvi harca, 
a nyelvújítás a polgári haladást is előkészítette az irodalmi, ma-
gyar nyelvi újjászületéssel egyetemben. Szókincsünk gazdagodása 
a nyelvújítási mozgalomnak köszönhető, amelynek eredményét a 
Kisfaludy Károly köré csoportosuló írónemzedék is elfogadott, és 
tovább gazdagította, mert az anyanyelv ismerete a kultúra, a gaz-
daság, felemelkedésének alapja is egyúttal. Anélkül nincs haladás, 
fejlődés. Az anyaországban nem is olyan régen, 2011-ben fogad-
ta el a Magyar Országgyűlés, hogy ezentúl november 13-a lesz a 
magyar nyelv napja, amit méltón meg is ünnepelnek különböző 
rendezvényekkel tanintézményekben, kultúrintézményekben mind 
Magyarországon, mind a Kárpát-medence magyar lakta területein.

Mert, ahogy Kosztolányi Dezső mondta, mi is így érezzük:
„Nem hirdetjük, hogy a mi anyanyelvünk a legszebb és legkülönb. 
És anyánkról sem mondjuk, hogy ő a legszebb asszony a világon. 
Csak azt mondjuk róla, hogy számunkra ő az egyetlen; hogy ő a 
mienk és ezért szeretjük. Így vagyunk anyanyelvünkkel is.”

Napjainkban sajnálatos, hogy magyarok ezrei vándorolnak a 
jobb megélhetés miatt Németországba, Angliába és a skandináv 
országokba. A szülők otthon még magyarul beszélnek, de gyer-
mekeik már az idegen nyelvet sajátítják el az iskolában. Elfelejtik 
ki volt Petőfi  és Arany meg Váci Mihály, hazafi as, szülőföldhöz 
ragaszkodó verseiket sem ismerik meg, sem a magyar népdalokat, 
sem a hagyományokat, népi, ősi szokásokat. Ők már nem éneklik, 
hogy: „Oly távol, messze van hazám, / Csak még egyszer láthat-
nám. / Holdfényes májusok, muskátlis ablakok, / Hozzátok száll 
minden álmom...” „Ott ahol él anyám, ott van az én hazám, / Ott 
lennék boldog csupán...”

Azonban a szülő még magyarul álmodik, és tőle is függ, hogy 
az álmát a gyermeke édes anyanyelvén mesélje majd el, és maj-
dan az ő gyermekeinek is. A nagy író Illyés Gyula szavai is ezt 
sugallják: „Magyar az, akinek a nyelve és az esze is magyarul fo-
rog.” Tamási Áron kedvenc íróm a nyelv összetartó erejéről vall: 
„Tengerszem a székelyföldi magyarok nyelve, amely kapcsolatot 
tart fenn az egyetemes magyar nyelvvel. Olyan, mint a gyilkos-tó, 
amelyet a hagyomány tengerszemnek mond, pedig nem az, mégis 
kapcsolatot tart a tengerrel.” 

És nálunk Bácskában a magyarság mennyire ragaszkodik az 
anyanyelvéhez, hagyományaihoz és kultúrájához? Mindahhoz, 
ami identitásunk, megmaradásunk alapfeltétele, és amelyek birto-
kában én magyarnak érzem magam. Hiszem, hogy ez a megtartó 
erő mindannyiunkban benne él. Fiataljainkban, a gyermekekben 
is, akik szívesen öltöznek népviseletbe, táncolnak és énekelnek és 
nemzetünk halhatatlan nagy költőitől verseket mondanak. A ve-
gyes házasságok azonban sok esetben megbontják az örökségünk-
höz, a kincsünkhöz, a nyelvünkhöz való ragaszkodást. Szem- és 
fültanúja lehetünk és vagyunk annak, hogy a gyermek diákként 
már nem anyanyelvén, hanem az állam hivatalos nyelvén tanul. 
Az okokat most nem taglalnám. De véssük emlékezetünkbe a fel-
világosodás nagy egyénisége Bessenyei György költőnk ma is ér-
vényes gondolatát: „Minden nemzet a maga nyelvén lett tudós, de 
idegenen soha.”

Teleki M. 

A magyar nyelv napja
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A szociális védelemről szóló törvény (SZK Hivatalos Közlönye, 24/2011 sz.) 124. szakaszának 4. és 5., 
valamint a 133. és 134. szakasz 2. bekezdése -, a további szövegen: Törvény- illetve a Magyarkanizsa község-

beli szociális védelmi szolgáltató központ 2009.11.16.-i keltezésű és 09/2009 sorszámú statútumának 19. és 20. 
szakasza alapján a fenti intézmény 2017. november 06-án tartott igazgatóbizottsági ülésén elfogadott határozat 
alapján 

a Magyarkanizsa Községbeli Szociális Védelmi Szolgáltató Központ
Magyarkanizsa, Petőfi Sándor utca 44

PÁLYÁZATOT HIRDET
igazgatójának megválasztására

négy éves mandátummal 
A Központ igazgatói posztját a következő feltéte-

lekkel rendelkező személy végezheti:
– a Szerb Köztársaság állampolgára
– egyetemi végzettségre tett szert a másodfokú ta-

nulmányokon (mesterképző akadémiai tanulmányok, 
specialistaképző akadémiai tanulmányok, specialista-
képző szakmai tanulmányok), illetve négyéves alap-
fokú tanulmány társadalmi-humán tudományok terü-
letén, illetve szociális dolgozó címet szerzett

– nem volt elítélve és nem folyik ellene bűnvádi 
eljárás: az élet, a testi épség és az egészség elleni-, 
az emberi és polgári szabadság és polgári jogok el-
leni-, a munkából eredő jogok elleni-, a becsület és a 
méltóság elleni-, a nemi szabadság elleni-, a házasság 
és a család elleni-, a Szerb Köztársaság alkotmányos 
rendje és biztonsága elleni bűncselekmények illetve a 
hivatali bűncselekmények csoportjába tartozó bűncse-
lekményekért

– három év munkatapasztalat
– egy év munkatapasztalat sajátos nevelési igényű 

gyermekek gondozása terén
– Magyarkanizsa községben használt hivatalos 

nyelvek ismerete

A pályázati kérelemhez mellékelni kell az alábbi 
okmányokat:

– állampolgárságról szóló bizonylat
– születési anyakönyvi kivonat
– a végzettségről szóló oklevél vagy annak hitele-

sített fénymásolata
– munkatapasztalatról szóló bizonylat
– bizonylat a sajátos nevelési igényű gyermekek 

gondozása terén szerzett munkatapasztalatról 
– a négy éves mandátum idejére szóló munkaterv 
– motivációs levél 
A pályázat benyújtásának határideje a megjelenést 

követően 8 nap (november 16. éjfélig). A pályázati 
dokumentumokat személyesen vagy ajánlott postai 
küldeményként az alábbi címre kell eljuttatni:

MAGYARKANIZSA KÖZSÉGBELI SZOCIÁLIS
VÉDELMI SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT 
„PÁLYÁZAT AZ IGAZGATÓI POSZT 

BETÖLTÉSÉRE ”
Petőfi Sándor utca 44.
24420 Magyarkanizsa

A késve érkező és hiányos kérelmeket nem veszik 
figyelembe.

Igazgatóbizottság elnöke
Hodik Erzsébet

A közelmúltban a Medlab laboratórium humanitárius 
akciót szervezett október 21-én ingyenes lipid státusz 
(vérzsír) – vérvizsgálatot ajándékozva a legszerényebb 
jövedelemmel rendelkező nyugdíjasainknak. Dr. sci.
med. Milan Ubavić szerint a magas vérzsírszint gyak-
ran súlyos vagy életveszélyes betegségeket is okozhat. 
A nyugdíjasok a kevésbé minőséges étkezés és a ritka 
testmozgás miatt fokozottabban ki vannak téve ennek a 
betegségnek, ezért főképp nekik lett szentelve ez a hu-
manitárius akció.

Az akcióban részt vett 33 nyugdíjas és dr. sci. med. 
Milan Ubavić kijelentése szerint a lipid státusz (vérzsír) 

értékei kimutatták, hogy hét páciensnek cukorbetegsége 
van, amit valószínűleg figyelemmel követnek, és csak 
három páciensnél voltak normál értékek. Dr. Ubavić 
állítja, hogy a lakosság java része szív- és érrendszeri 
betegségekben szenved. A doktor azt javasolja a nyug-
díjasoknak, hogy a rosszabb laborlelettel forduljanak 
orvoshoz, a lakosságnak pedig, hogy legalább egyszer 
évente ellenőrizzék a vérzsír-szintjüket. 

A Medlab több mint 20 éve jelen van a gyógyfürdő-
ben, az idén pedig megnyitották a laboratóriumot Kani-
zsán. Akciójukkal pedig követendő példaként szeretné-
nek szolgálni.
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A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Kedvenc témáim közé tartozik a ház-
tartási helyiségek. Az elnevezés maga 
igen szokatlannak tűnhet az avatatlan fü-
leknek, sőt nálunk nincs is még divatja, 
de egy kellőképpen tájékozott lakberen-
dezőnek ez is a dolga, hogy megmutassa 
az egyszerű dolgokban lévő nagyságot! 
Az újabb lakóterületek többségében még 
mindig nem terveznek külön háztartási 
helyiséget, ugyanis nincs igény rá, de 
ismerjük be, hogy egy jól átgondolt la-
kásban igen is szükség van erre is. Azt 
is érdekesnek találom többek közt, hogy 
a mosógépet még mindig a fürdőszobá-
ba tervezik, valamint a szárítógépnek 
nem is hagynak helyet, holott egy mai 
fürdőszobának mosógép nélkül kellene 
felépülnie, s a mosógép és szárítógép 
helye a háztartási helyiségben kell, hogy 
legyen.

Régi nevén említhetjük, mint mosó-
konyha, ami már régen a kastélyok, nagy 
bérházak alagsorában is megtalálható 
volt. Természetesen itt még kézi mun-
káról beszélünk, amikor még a mosás a 
szappanfőzéssel kezdődött, majd a ruhák 
áztatásával, dörzsölésével, kifőzésével, 
keményítésével folytatódott, és még nem 
is beszéltünk az ugyancsak időigényes 
vasalásról, ez mind-mind nagy helyet és 
sok időt igényelt. Ma már a gépesítésnek 
köszönhetően sokkal kevesebb időt vesz 
el a háziasszony idejéből mindez, így 
egyre több idő jut más, sokkal kreatívabb 
dolgok végzéséhez, illetve ezáltal példá-
ul nem veszi el az időt a gyermekeinktől. 

A mosókonyha és a gardróbszoba 
kialakításának egyszerű okai vannak, 
mégpedig a lakásban uralkodó rend utá-
ni vágy!

A legfőbb érvet tudom mondani a 
mosókonyha ellenzőinek. Láttam már 
mosógépet a fürdőben, szárítógépet a 
hálószobában, és vasalni a nappaliban 
is lehet végső soron! És pont ekkor 
uralja káosz a lakásunkat. Ha egy he-
lyiségre korlátozzuk mindezt, sokkal 
rendezettebb lesz a lakásunk. Ezáltal a 
tiszta ruha nem jelenti azt, hogy felfor-
gatjuk az egész lakást, és még az sem 
jelent problémát, ha abba kell hagynunk 
a vasalást, hiszen ez az egész egy külön 
helyiségben zajlik, nem zavarva a lakás 
többi részét. 

Persze nagy kérdés, hogy honnan 
vegyük el ezt a pár négyzetmétert a la-
kásból. Éppen a szűkös lakások miatt a 
mosókonyha, ha létre is jön, legtöbbször 
apró méretű, pincében, vagy kisebb he-
lyiségben kap helyet, ám célszerű előre 
átgondolni, hogy milyen tevékenységet 
is szeretnénk itt végezni. Végezhetjük a 
mosást, szárítást, vasalást, apróbb varrá-
sokat is elintézhetjük itt, tarthatjuk itt a 
mosószereket, tisztítószereket, célszerű 
a bojlernek is itt helyet adni, esetleg a 
sáros csizmáink tisztítására is alkalmas 
lehet. Emiatt bizonyára sok időt töltünk 
majd itt, így érdemes kényelmesnek, 
világosnak tervezni, ám ezáltal teljesen 
tehermentesítve lesznek a többi helyisé-
geink, mint a hálószoba, a fürdőszoba, 
a konyha és a nappali. Minél több tevé-
kenységet végzünk itt, annál fontosabb, 
hogy ne csak egy lyuk legyen, és ne be-
zárva érezzük itt magunkat.

A háztartási helyiség kialakításakor 
legfontosabb az egyszerűséget a prakti-
kummal ötvözni.

A kialakításhoz érdemes a következő 
szempontokat fi gyelembe venni:

– fontos, hogy vízálló és csúszásgátló 
burkolata legyen.

– fontos, hogy a mosógép vízkiveze-
tője mellett legyen egy folyó vízzel ellá-
tott mosdókagyló is, akár kézmosáshoz, 
vagy a piszkos lábbelik mosásához.

– a háztartási gépeknek áramra is 
szükségük van, emiatt néhány fali du-
galj beszerelése is szükséges a megfele-
lő helyre.

– ha szükség van levegőn való szárí-
tásra is, akkor annak is helyre van szük-
ség, de a szárítógépnek is,

– fontos, hogy a helyiségben legyen 
megfelelő szellőzés,

– legyen fűthető, és a világítás is 
nagyon fontos, elsősorban természetes 

fényre is szükség van, de munkaasz-
talon például a helyi megvilágítás sem 
elhanyagolandó,

– a helyiség méretét úgy gondoljuk 
át, hogy vegyük fi gyelembe, nyitva van 
a ruhaszárító, esetleg a vasalódeszka is,

– szükség van tároló bútorokra is, 
polcokra, kosarakra,  ha itt tároljuk a 
tisztító és vegyszereket, akkor ezeknek 
inkább zártható ajtóval ellátott bútort 
ajánlok,

– a ruhák szétválogatásához is szük-
ség van elegendő munkafelületre,

– ebben a helyiségben célszerű rak-
tározni a seprűt, porszívót, létrát, poro-
lókat, egyebeket. Ezeknek a tárolását ne 
bonyolítsuk túl, hiszen amihez nehéz 
hozzáférni, az ritkábban van használva, 
tapasztalat szerint.

– a mosókonyha ajtaja, kisgyerme-
kek miatt, jó ha zárható,

– számoljunk azzal a ténnyel, hogy 
tényleg sok időt fogunk itt tartózkodni, 
emiatt érdemes kedvelt színeket bevinni 
ide,

– ha távolabb esik a lakás többi élet-
terétől, akár kisebb tévét illetve zene-
hallgatáshoz szükséges kellékeket is 
beiktathatunk ide.

Tehát a leglényegesebb, hogy itt tu-
dunk tárolni mindent, ami ehhez a tevé-
kenységsorozathoz szükséges, nem mel-
lesleg pedig időt takarítunk meg, hogy 
foglalkozhassunk azokkal a dolgokkal, 
amit nem kényszerűségből végzünk. A 
legnagyobb ajándék, amit másoknak ad-
hatunk, az az idő! 

Gyulai Özvegy Andrea,
lakberendező

Háztartási helyiségek – mindent a maga helyére!
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Birkózás
Vrábel Áron ezüstérmes 

A Muraszombaton rendezett 3. Bal-
kán birkózó bajnokságon az U-15 és 
serdülő korosztályban 12 ország (Szer-
bia, Szlovénia, Horvátország, Albánia, 
Bulgária, Bosznia-Hercegovina, Ko-
szovó, Makedónia, Moldávia, Romá-
nia, Görögország, Törökország) 355 
versenyzője vett részt. Az országos 
válogatott tagjaként a magyarkanizsai 
Potisje birkózója Vrábel Áron (66 kg) 
a második helyen végzett és ezüstérmes 
lett, míg Losonc Szabolcs (47 kg) és 
Fábián Orsolya (62 kg) az ötödik he-
lyet szerezte meg. Az U-15 korosztály 
csapatversenyében Szerbia a második 
helyet nyerte meg. A serdülők korosztá-
lyában ötödik lett Nagy Fanny (70 kg). 

Hét Potisje-érem
A Moholon rendezett IV. Mohol 

Kupa nemzetközi utánpótlás korosz-
tályú birkózóversenyen négy ország 
(Szerbia, Szlovákia, Románia, Moldá-
via) 14 klubjának 113 birkózója lépett 
szőnyegre, köztük a magyarkanizsai Po-
tisje birkózói akik hét érmet szereztek. 

A 2006–2007-es korosztályban má-
sodik helyet szerzett Lengyel Kevin (32 
kg). 

A 2004–2005-ös korosztályban má-
sodik helyet szerzett Đorđe Graovac 
(62 kg), harmadik lett Lakatos Dávid 
(42 kg).

A 2002–2003-as korosztályban első 
helyen végzett Rekecki Bálint (70 kg), 
második helyet szerzett Berec Dávid 
(52 kg) és Gulyás Csongor (70 kg), har-
madik lett Mosó Bálint (85 kg), ötödik 
helyezést ért el Pósa Nimród (52 kg), 
Szivák Lázár (60 kg) és Pósa Martin 
(85 kg). 

Labdarúgás
A községi csapatok 

eredményei a különböző 
ligákban

I. női liga, 6. forduló
Topola: Karađorđe-Metalma-

nia 2:1
A táblázaton hetedik a Metal-

mania 7 ponttal. 
Női utánpótlás liga, Magyarka-

nizsa: Metalmania-Bácska (Palán-
ka) 8:3 (2:2). 

A Metalmania góllövői: Mago-
si (6), Sáfrány, Lackó.

Vajdasági liga, Észak, 12. for-
duló

Turia: Mladost-Tisza (Adorján) 0:0, Szi-
vác: Polet-Potisje (Magyarkanizsa) 2:2

A táblázaton harmadik a Tisza 23 pont-
tal, ötödik a Potisje 19 ponttal. 

Szabadkai liga, 12. forduló
Horgos: Horgos 1911–Napredak (Nád-

alja) 1:3
A táblázaton tizenötödik a Horgos 1911 

nyolc ponttal.  
Tisza menti liga, 12. forduló
Szerbkeresztúr: Jedinstvo-Jedinstvo 

(Martonos) 5:0, Podlokány: Hajduk-Šam-
pion (Orom) 5:1 

A táblázaton nyolcadik a Šampion 14 
ponttal, a Jedinstvo tizennegyedik 7 ponttal.

Cselgáncs
Stefan Tolić bronzérmes

Nagybecskereken a Proleter Judoklub 
szervezésében rendezték meg az országos 
egyéni judobajnokságot a fi atalabb pio-
nírok részére, amelyen 197 judós mérte 
össze tudását. Az idén az egyik legerő-
sebb országos bajnokságnak lehettünk a 
szemtanúi, ahol minden súlycsoportban 
komoly küzdelmek voltak a dobogós he-
lyezésekért. 

A magyarkanizsai Partizan KOT Judo-
klub három versenyzővel érkezett, akik to-
vább jutottak Vajdaság tartományi bajnok-
ságról és egy érmet szereztek. Harmadik 
helyen végzett és bronzérmes lett Stefan 
Tolić (34 kg), míg Faragó Tamás (38 kg) és 
Faragó Ádám (42 kg) keményen küzdöt-
tek, de nem sikerült nekik dobogós helye-
zést elérniük. Mindketten két éve kezdtek 
judóval foglalkozni és már az is fantaszti-
kus eredmény, hogy a nemzeti bajnokságra 
kijutottak ilyen kemény mezőnyben.

A Potisje birkózói Muraszombaton

Vrábel Áron második a Balkán bajnokságon

A Potisje birkózói Moholon A magyarkanizsai Partizan KOT cselgáncsozói Nagybecskereken
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Asztalitenisz
II. liga, Észak

Megkezdődött a bajnokság őszi idé-
nye, melyben a hétvégén a csapatok két 
mérkőzést játszottak.

1. forduló, Újvidék: Vojvodina-Ka-
nizsa 4:2

Részeredmények: Dumnić-Ivanović 
3:2, Ilić-Nagy Némedi 2:3, Stoja-Sord-
je 1:3, Dumnić/Stoja-Nagy Némedi/
Sordje 3:2, Dumnić-Nagy Némedi 3:0, 
Stoja-Ivanović 3:0

2. forduló, Magyarkanizsa: Kanizsa-
Egység (Újvidék) 2:4

Részeredmények: Sordje-Szent-
mártoni 1:3, Ivanović-Falb 0:3, Nagy 
Némedi-Jockov 3:2, Sordje/Nagy Né-
medi-Szentmártoni/Jockov 3:1, Sordje-
Falb 1:3, Nagy Némedi-Szentmártoni 
2:3

A Kanizsa tartalékos csapata nagy 
küzdelem után két vereséggel kezdte az 
őszi idényt.  

Kézilabda,
Második a Kanizsa 

Vajdaság Kézilabda Szövetség szer-
vezésében rendezett kézilabda bajnok-
ságon az utánpótlás korosztályú, tizen-
két éves vagy fi atalabb korcsoportban 
lejátszották a negyedik tornát az A 
csoportban, amellyel befejeződött az 
alapszakasz.

A fi úk Magyarkanizsán léptek pá-
lyára, eredmények: Spartacus Vojput-
Kanizsa 5:9, Zenta-Potisje Pleteks 
10:13, Potisje Pleteks-Spartacus Voj-
put 13:5, Kanizsa-Zenta 16:9

Négy torna után a végső sorrend: 1. 
Potisje Pleteks 18, 2. Kanizsa 12, 3. 
Spartacus Vojput 5, 4. Zenta 1 pont.

A lányok Nagykikindán játszottak, 
eredmények: Zittzer-Kikinda 1:17, 
Radnički-Kanizsa 8:3, Halász József-
Kikinda 7:12, Radnički-Zitzer 11:7, 
Kanizsa-Halász József 5:16

Négy torna után a végső sorrend: 
1. Kikinda 16, 2. Halász József 12, 3. 
Radnički 7, 4. Kanizsa 4, 5. Zitzer 1 
pont.

A rájátszásban a csoportok első két 
helyezettjei a felsőházban, míg a többi 
csapat az alsóházban folytatja a baj-
nokságot, amely jövő tavasszal kez-
dődik.

A Kanizsa csapatainak eredményeit 
Ivković Ádám, a klub elnöke értékelte.

– Hosszú és nehéz felkészülés után 
kezdtük meg második idényünket az 
U-12 korosztályú fi úk tartományi baj-
nokságán, amelyet négy tornán játszot-
tak le. A sok munka és edzés meghoz-
ta az eredményes szereplést a csapat 
számára, mivel az egész alapszakaszt 
fi gyelembe véve a vártnál jobb telje-
sítményt nyújtottak a fi úk. Sikerült a 
tavalyi hullámzó teljesítményt kikü-
szöbölni, a csapat jó formaidőzítéssel 
és összehangolt csapatjátékkal javított 
eredményességén. A Kanizsa csapata 
az alapszakasz befejezése után cso-
portjában a második helyet szerez-
te meg, csak az adai Potisje Pleteks 
csapatától szenvedett vereséget és az 
elért eredmény alapján a rájátszásban 
a felsőházban fog szerepelni. A ráját-
szásban új és erős csapatokkal fogunk 
megismerkedni és találkozni, amellyel 
újabb versenytapasztalatokat és ru-
tint szereznek játékosaink. A klubban 
ezt az eredményt mi nagy sikernek 
könyveljük el, maximálisan meg va-
gyunk elégedve vele és ezzel felkerül-
tünk a tartományi utánpótlás csapatok 
elit mezőnyébe. A lánycsapatunk az 
idén először vett részt a tartományi 
utánpótlás bajnokságon, szolid telje-
sítményt nyújtva a negyedik helyet 
szerezte meg csoportjában és így a 
rájátszásban az alsó házban fog szere-
pelni. Mi újoncként ezt a bajnokságot 

tanulásként és tapasztalatszerzésként 
éltük meg, ahol a lányok nagy lelke-
sedéssel és odaadással játszottak, az 
erős és nagy kézilabda hagyományok-
kal rendelkező klubokkal szemben. Az 
alapszakasz befejezése után tovább 
folytatjuk a munkát, az edzéseket és 
előkészületi mérkőzéseken készülünk 
a fi úk felsőházi, illetve a lányok alsó-
házi rájátszásra, ahol méltóan akarjuk 
képviselni klubunkat.

Teke
II. Vajdasági liga, 9. forduló

Golubinci-Kanizsa 4:4 (3047:2695)
Részeredmények: Da. Štrapaje-

vić-Szél 0:1 (2:2, 520:529), Dr. Štra-
pajević-Vuković 0:1 (0:4, 454:576), 
Jevtić-Mijatov 1:0 (2:2, 499:491), 
Vojković-Bata 0:1 (1:3, 531:541), Bo. 
Štrapajević/Arbutina-Barlog 0:1 (1:3, 
520:558), Matijević 1:0 (4:0, 523:0).

A Kanizsa csapata öt játékossal 
játszott, de így is sikerült döntetlen 
eredményt elérnie, mivel négy játé-
kot megnyert. A Kanizsa nyolcadik 
a táblázaton 8 ponttal. A Kanizsa két 
játékosa került be a forduló vendég 
csapatába, az első helyen Vuković 
576 fával, a negyedik helyen Barlog 
558 fával. 

L. E.

A Kanizsa fi ú kézilabdacsapata
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Ház eladó Magyarkanizsán. A Save Te-
kelije 42-es szám alatt. 
Érdeklődni: 063/89-49-376

Kanizsán eladó szürke színű Citroen 
Saxo, 2001-es kiadás. Ára: 1000 Eu
Mob.: 063/76-42-051

Eladó egy másfél szobás 45 m2-es 
II. emeleti lakás bútorral és garázzsal 
együtt. Érdeklődni: 062/19-00-140

Magyarkanizsán eladó monofázisú mo-
tor redukátorral pálinkafőzőre vagy hús-
darálóra. Mob.: 063/88-59-156

Eladó gyalugép, több funkciót végez, 2 
motorral ellátva, kézi, villany gyalugép, 
kis cirkula és egyéb apró dolgok olcsón, 
sürgősen. Tel.: 024/874-162

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár 
24"-es kerékkel, 5 sebességes, fehér 
színű. József Attila 28.
Mob.: 063/88-59-156

Eladó: amerikai hím óriás fi atal postás-
galamb, régi írógép, új munkáscipő – 
40-es, villanyáram mérő. Hétvégenként 
fuvarozást vállalok discoba.
Mob.: 063/89-70-619

Eladó: két darab jó állapotban lévő női 
kerékpár, televízióasztal, rekamié, vas-
ből készült virágtartók és előszobafal.
Tel.: 024/4878-177

Eladó kitűnő állapotban lévő vaskapu 
350 cm széles, 2 m magas. Ára 300 Eu
Érdeklődni: 024/4877-679

Bálás bükkfa eladó.
Tel.:024/4877-616
Mob.: 062/973-43-71

Nappali szobába szekrény kedvező 
áron eladó. Érdeklődni a 063/84-36-
357-es telefonon.

Magyarkanizsa központjában egyszo-
bás lakás eladó. Mob.: 064/3-975-975

Magyarkanizsán eladó 3 drb 50 literes 
hordó (kék) és 1 drb 120 literes hordó 
(fehér). 
Mob.: 063/18-33-854

Eladó kerámialapok, egy új ajtó és 
ebédlőasztal négy székkel keményfá-
ból. Tel.: 024/874-234

Magyarkanizsán eladó lányos kerékpár, 
24" kerékkel, 5 sebességes. 
Kitűnő állapotban. Tel.: 063/183-38-54

Eladó-kiadó üzlethelyiség Kanizsán 
40+40 m2, Fő utca 21.
Mob.: 063/86-38-792

Eladó kézi csomózású gyapjúszőnyeg 
2,50x3,50. Ár megegyezés szerint.
Tel.: 0230/82-321
Mob.: 065/622-72-34

Eladó fa daráló. Ár megegyezés szerint. 
Érdeklődni: 062/19-72-412

Sürgősen eladó új fürdőszobaberen-
dezés: tuskabin, csapok, bojler, kerá-
mialapok. 
Tel.: 024/874-234

Törökkanizsán, közel a központhoz, 
nagy családi ház eladó: gáz, villany, TV, 
telefon, nagy gazdasági udvar. 
Érdeklődni: 024/4879-457
Mob.: 062/854-92-38

Eladó ház Kanizsán a Karađorđeva 9. 
szám alatt, ugyanott bútorok is.
Tel.: 024/4-877-869

Kamionsofőröket keresünk nemzetközi 
árufuvarozásra (24t). Rendszeres és jó 
fi zetés. Jelentkezni Magyarkanizsán, 
a Néphősök útja 1. alatt (Söprű) vagy
062/514-045.



22

L A Z Í T S U N K !L A Z Í T S U N K !

Parázs vitákra számíthat élete társával 
ezen a héten. A Mars most a társkapcsolat há-
zán halad át, ráadásul fényszögben az ösztö-
nös, felbujtó Plútóval.

A felmerülő gondokat most párjával ésszel 
és megértéssel meg tudják oldani, ami a to-
vábbi együttlét záloga lehet. A távlati tervek 
most kivitelezhetőek.

A hold a jegyében jár a hét elején, és ked-
vezőtlen fényszöget kap a Plútótól. Ez bizony 
szélsőséges lelkiállapotokba hajtja: virágos 
kedve váltakozhat a búskomorsággal.

A párkapcsolat házát közelítő Szaturnusz 
jelzi szándékainak komolyságát a kedvesét 
illetően. Vége a kalandozásoknak. Bekötik a 
fejét!

Egyre többet hadakozik a külvilággal, ami 
miatt természetesen megszaporodhatnak az 
ellenségei. Mégis meg kell mutatnia, hogy ki 
is ön. Ne húzza vissza az oroszlánkörmeit!

Szerelmi vagy társkapcsolata kedvezően 
alakul, csak le kell mondani néhány túlzott 
illúzióról. Önnek úgyis a megbízhatóság a 
legfontosabb, abban pedig nincs hiba.

A Vénusz és a Mars is immár az ön jegyé-
ben jár, s mindkettő kedvező fényszögben az 
Uránusszal. Hatásukra a munkájában ötlete-
sebb és kezdeményezőbb lehet.

Habár ön mostanában igazán a sors ke-
gyeltjének mondhatja magát, szerelmi ügyek-
ben nem ártana mértéktartóbbnak lennie, ha 
tényleg tartós kapcsolatra vágyik.

Pénzügyekben jól állhat, ám a társa való-
színűleg kevésbé. Lehet, hogy az ő támogatása 
miatt szűkölködniük kell kicsit. Annyit azért 
tehet, hogy segít neki az álláskeresésben.

Egy barátja révén új pénzügyi lehetőségei 
adódhatnak. A szerencse is a kezére játszhat, 
de nagyon szemfülesnek kell lennie. Most 
semmit sem hall, vagy lát meg véletlenül.

Talán túl sokat dolgozik, vagy más módon 
áldozza fel magát a karrierjének. Ez lehet az 
oka a párkapcsolatában felbukkanó nehézsé-
geinek.

Rengeteget dolgozhat az otthonában is: 
akár azért, mert bedolgozik valahová, akár 
azért, mert családi vállalkozásba kezd. A mun-
ka nem lesz hiábavaló, pénz állhat a házhoz.

Az egérkék labdarúgócsapata mér-
kőzik az elefántok csapatával. Az 
egyik pillanatban az egyik elefánt 
véletlenül rálép az egyik egérkére. A 
bíró a sípjába fúj, és a vétkes elefánt 
odamegy az egérkéhez, hogy felsegít-
se, és bocsánatot kérjen tőle. 

Mire az egérke: (...)
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A Gastro – Balkan étterem hagyományos 
grillezett ételei mellett ugyanúgy 

megtalálhatóak híres leskovaci roston sült 
ételek is. Változatos ételkínálatunkban 

mindenki megtalálhatja a számára 
legmegfelelőbbet, mely kiterjed az ínyenc 
grillezett húsokon, a rablóhúson keresztül 

egészen a finom, omlós csirkehúsokig. 
Kellemes környezet és mindig jó hangulat 
várja az ide látogató kedves vendégeket. 

Barátságos személyzet gondoskodik arról, 
hogy még emlékezetesebbé tegye az ön által 

elfogyasztott ételt.
Damjanich utca 27., Magyarkanizsa

Tel: 024/4-877-888
069/200-69-29069/200 69 29
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ÁRAK!


